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Benedek István 

A Perzsa-öbölbeli háború nyomán elszabadult 
olajárak végül lépésre kényszerítették a kormányt, 
március 26-án elfogadták azt a sürgősségi rende-
letet, amely révén válsághelyzetet hirdettek, és 
korlátozták az ellátási láncban alkalmazható ár-
réseket. A dolog nem ment egy kiadós politikai 
színjáték nélkül, amelyben a szocdemek és a far-
zsebükben lebzselő szakszervezetek emlékezeteset 
alakítottak. 

A rendeletet eleve kedden készültek elfogad- 
ni, meg is hirdettek ennek érdekében egy rendkí-
vüli kormányülést. Aztán még aznap jött a hír, 
hogy lefújták a kormányülést, mert nem sikerült 

Fotó: Nagy Tibor 

(Folytatás a 3. oldalon)

Tizenöt éves álom beteljesülése 

Sportcsarnokot avattak Marosvécsen 

Március 25-én, szerdán ünnepélyesen át-
adták az új marosvécsi sportcsarnokot. Az 
eseményen részt vett Kelemen Hunor, az 
RMDSZ szövetségi elnöke, Cseke Attila 
fejlesztési miniszter, valamint az RMDSZ 
több elöljárója is.  

Az ünnepséget a helyi iskolások megható 
zenés előadása nyitotta meg, majd Bíró Alpár 
marosvécsi református lelkész mondott áldást. 
Ezt követően Marosvécs polgármestere, Ördög 
Ferenc köszöntötte az egybegyűlteket, hang- 
súlyozva, hogy nem tudnak elég hálásak len- 
ni azért, hogy sikerült véghez vinni ezt a rend-
kívül fontos projektet. Úgy fogalmazott: 15 
éves álom vált valóra.  

– Úgy gondolom, mindannyian büszkék le-
hetünk arra, ami felépült itt, Marosvécsen. Na-
gyon nagy szüksége volt erre a községnek:  
a csodálatos gyerekeknek, fiataloknak, min- 
denkinek – mondta.  

Hozzátette, a helyiek nagy számú részvétele 
bizonyítja, hogy a lakosokat valóban érdekli, 
hogy mi történik a településen.  

(Folytatás a 4. oldalon)Szeredai Vivien

Üzemanyagválság 
politikai körítéssel

Az összefogásra  
és a közös 
munkavállalásra 
helyezik a hangsúlyt 
Szerdán délután az Incubcenter-
ben megtartotta tisztújító 
küldöttgyűlését az RMDSZ 
marosvásárhelyi szervezete.  

4.  

 

 
idejében 

megújítani 
előfizetését! 

Ha előfizet, biztosan 
kézhez kapja, 
olcsóbban, 
mint ha megvásárolná! 

Ne feledjeNe feledje

AKTUÁLIS

Kezdődik a nyári 
időszámítás 
Március utolsó vasárnapján állunk 
át idén a nyári időszámításra, 
ennek megfelelően március 29-én 
hajnali 3 órakor 4 órára kell előre- 
állítani az órákat. 



Kortárstalálkozó Küküllődombón 
A Küküllődombói Unitárius Egyházközségben az 50 
éve konfirmáltak kortárstalálkozóját tartják március 
29-én, virágvasárnap, a délelőtt 11 órától kezdődő is-
tentisztelet keretében. A megemlékezésen az 1976-
ban konfirmandusokként hitükről tanúbizonyságot 
tevők megfogyatkozva, de szeretettel emlékeznek az 
évek során eltávozott, valamint az országhatárokon 
túl élő, 1962-ben született kortársakra. 

Női szerepek a reformkorban – Beszélő 
Könyvek 5.  

Április 2-án, csütörtökön 17 órától Női szerepek a re-
formkorban címmel újra művelődéstörténeti kalando-
zásra várja az érdeklődőket a marosvásárhelyi Teleki 
Téka freskós termébe Lázok Klára, az est házigaz-
dája, aki dr. Török Zsuzsa irodalomtörténésszel 
(ELTE HTK Irodalomtudományi Kutatóintézet) be-
szélget. Az együttléten egyebek mellett kiderül, hogy 
mit feltételeztek az adott korban a magánélet tradici-
onális női szerepei (anyaság, feleség, háziasszony), 
illetve milyen szerepeket vállaltak a nők a reformkori 
társadalmi nyilvánosságban. Az est során a reform-
kori nők mindennapjai mellett izgalmas életutakat, 
nem konvencionális női sorsokat is meg lehet is-

merni, és arról is szó lesz, hogy mit olvastak a nők, 
mely olvasmányok alapozták meg, és alakították lelki 
és szellemi életüket. Az előadás előtt és után a fres-
kós terem előterében válogatást tekinthetnek meg a 
résztvevők a Teleki-Bolyai Könyvtár raktáraiban rej-
tőzködő, női olvasóközönségnek szánt reformkori hír-
lapokból. 

Mennyei szép rózsa – Mária-misztérium 
a Spectrum Színházban 

Ünnepi hangulatban mutatja be a zsámbéki Fabók 
Mancsi Bábszínház április 8-án, szerdán és 9-én, 
csütörtökön este 7 órától a Mennyei szép rózsa című 
misztériumjátékot, amelyben archaikus népi imádsá-
gok, szent énekek és legendák idézik meg a Szűza-
nya alakját. Az előadásban a népi éneklés, a 
mesemondás, a bábmozgatás és az élő hangszeres 
zenélés együttes jelenléte alakítja az eseményeket, 
úgy, hogy a szakrális történetben a humor is fel-fel-
fénylik – hiszen a néplélekben e kettő elválaszthatat-
lan egymástól. Az előadás alkotói és szereplői: 
Navratil Andrea, Liszt Ferenc- díjas népdalénekesnő, 
Fabók Mariann, Blattner Géza- díjas bábművész, Ke-
resztes-Nagy Árpád és Fejér Simon Pál népzené-
szek. A 70 perces játékot a 12 éven felüli nézőknek 
ajánlják a szervezők. Online jegyfoglalás: a Visit 
Maros oldalán. Jegyek a Spectrum Színház pénztá-
rában hétköznapokon 9–13 óra között kaphatók.

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 10–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

RENDEZVÉNYEK

M Á R C I U S
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 A nappal hossza: 
12 óra 31 perc

Ma HAJNALKA,    
holnap GEDEON és JOHANNA napja 

 
Az év 86. napja, hátravan 279 nap

Többnyire felhős 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  18°C 
min.: . . . . . . 7 °C

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. március 26.

1 € 5,0953 lej
1 $ 4,4085 lej

100 Ft 1,3125 lej
1 g arany 629,9699 lej

Tapasztalatcsere helyi alkotóknak 
Kézműves vagy upcycled (újrahasznosított) termékeket 
létrehozó, textillel, kerámiával vagy más anyagokkal dol-
gozó alkotókat várnak március 30-án, hétfőn 17 órakor a 
marosvásárhelyi Bernády Házba (Horea utca 6. szám). 
Az inspiráló találkozón lehetőség nyílik arra, hogy a helyi 
kézművesek megismerjék egymást, és megosszák egy-
mással tapasztalataikat. Az együttléten arról is szó lesz, 
hogyan juthatnak el a termékek egy szélesebb közönség-
hez, Maros megyén túl is, illetve hogyan kapcsolódhatnak 
egymáshoz a helyi alkotók és kezdeményezések. 

Szénné égett idő 
Metaforikus címet viselő kiállítással áll ismét közönsége 
elé Both Gyula fotóművész, a Marx József Fotóklub el-
nöke. A rendkívüli aktivitásáról, mozgékonyságáról is-
mert, sokszorosan díjazott fotográfus, a népélet kiváló 
ismerője ezúttal a szénégetők különleges világába nyújt 
bepillantást. Tárlata április 2-án, csütörtökön 18 órakor 
nyílik meg a Bernády Ház emeleti galériájában. Képeit a 
megnyitón Barabási Attila Csaba és Vajda György ajánlja 
a jelenlevők figyelmébe. Közreműködik Kilyén Ilka és a 
Pergő banda. 

A Hapci király a Levél utcában 
Április 2-án, csütörtökön délelőtt 10 órától a Marosvásár-
helyi Művészeti Egyetem negyedéves végzős bábmű-
vész szakos hallgatói újra előadják a Hapci király című, 4 
éven felülieknek szóló előadást a Levél utcai Stúdió 2.1-
ben, Csató Kata rendezésében. Jegyek elővételben a 
Stúdió Színház honlapján feltüntetett online rendszerben 
vagy az előadás helyszínén, kezdés előtt egy órával vá-
sárolhatók. Jegyfoglalás a 0791-229-977-es telefonszá-
mon vagy a jegy@studioszinhaz.ro e-mail-címen. 

Introspectus – Mariana Papară és Botár 
László kiállítása 

A kortárs művészet két jeles honi egyénisége, a Ma- 
rosvásárhelyen jól ismert Botár László csíkszeredai fes-
tőművész és az egyénileg városunkban először bemu- 
tatkozó kolléganője, a Piatra Neamțon alkotó Mariana  
Papară műveiből nyílik kiállítás április 2-án, csütörtö- 
kön 17 órakor a Bernády Házban. Az Introspectus címmel 
közönség elé kerülő válogatott anyag az absztrakt exp-
resszionizmus formabontó nyelvén szólítja meg az ér- 
deklődőket. A két nemzetközileg is ismert festőmű- 
vész önelemző alkotásait és művészetösztönző mun- 
kásságát Márton Adrienne művészeti író méltatja a meg-
nyitón. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó 

M E G Y E I  H Í R E K

A csütörtöki lottóhúzás nyerőszámai
29, 3, 17, 33, 7 + 8 NOROC PLUS:  4 7 1 4 9 1

 22, 13, 40, 19, 6, 2 SUPER NOROC: 6 6 5 8 7 4 

46, 18, 5, 15, 41, 28 NOROC: 8 9 5 1 0 6 6

naptár
GEDEON: héber eredetű bibliai fér-
finév, jelentése megfejtetlen (lehet: 
kétélű kard, kardforgató; sebzett 
kezű; romboló, pusztító).  
JOHANNA:  a János név latin Jo-
hannes alakjának a női párja.
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MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó,  
Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.     Internet: www.e-nepujsag.ro      E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Isten éltesse!
Elindult az Úr Jeruzsálem felé, 
fogadja a tömeg mint dicső királyt, 
ruháját teríti a szamár elé, 
s boldog örömében hozsannát kiált, 
 
mindkét kezében pálmaágat lenget, 
hisz az kifejezőbb, mint bármely virág, 
az ujjongástól a Szentváros zengett, 
igen nagy örömet élt át a világ. 
 

Titkon egyezkednek már a főpapok, 
vérbosszúsan várják ők a holnapot, 
hogy a főtanácsnál feljelentsék őt, 
 
s megidézzék oda mint bajkeverőt; 
látja Jézus, szánja a nagy tömeget – 
pár nap, és kiáltja a „feszítsd meg”-et. 
 

2026. március 26. 

Baricz Lajos 
Elindult az Úr 

Virágvasárnapra

Története első budapesti, 
Szlovénia elleni mérkőzésére 
készül a magyar labdarúgó-vá-
logatott. A Marco Rossi irányí-
totta alakulat szombaton 19 
órától kezdi meg a 2026-os évet 
a Puskás Arénában. A két csapat 
eddig négyszer találkozott, 
mindannyiszor barátságos mér-
kőzésen: háromszor a szlové-
nek, egyszer – még 1998-ban 
Zalaegerszegen – a magyarok 
győztek. 

A találkozó egy négymecs-
cses felkészülési sorozat része, 
amelynek során a magyar válo-
gatott arra készül, hogy vala-
mennyi mérkőzését megnyeri. 
A kerettag Baráth Péter a telki 
edzőtáborban hangsúlyozta, bár 
a Nemzetek Ligája őszi rajtja még távol van, a csapaton 
belül egyértelmű célként fogalmazták meg a hibátlan mér-
leget. A középpályás visszatérőként szeretné bizonyítani 
fejlődését, míg az újonc Szűcs Tamás már a meghívót  
is nagy lehetőségnek tartja, de a bemutatkozásról is álmo-
dik. 

Marco Rossi szövetségi kapitány dolgát ugyanakkor sé-
rülések is nehezítik: Szűcs Kornél izomsérülés miatt el-
hagyta a keretet, emellett Dárdai Márton és Varga Barnabás 
játéka is kérdéses. A várható kezdőcsapat ennek ellenére 

nagyrészt körvonalazható, és a szakértők szerint a kapitány 
nem változtat a megszokott játékrendszeren. A meccskom-
mentátor Hajdú B. István úgy véli, a válogatott elsősorban 
a győzelemre törekszik, ugyanakkor elképzelhető, hogy 
újoncok is lehetőséget kapnak, miközben a játékosok ter-
helését is igyekeznek majd megosztani. 

A szlovének elleni összecsapást követően, kedden Gö-
rögország érkezik a Puskás Arénába, majd júniusban Finn-
ország és Kazahsztán ellen folytatódik a felkészülési 
program. 

Magyar–szlovén:  
történelmi budapesti meccsel indul az év 

Fotó: MLSZ



Több mint 6100 diák vett részt  
az anyanyelvből tartott vizsgán 

A nemzeti kisebbségekhez tartozó több mint 6100 
diák vett részt csütörtökön a próbaérettségi anya-
nyelvből tartott írásbeli vizsgáján – tájékoztatott az 
oktatási minisztérium. A tárca közleménye szerint 
a romániai tanintézetek 95,87 százaléka, azaz 
1368 iskola vállalta a próbaérettségi megszervezé-
sét. 59 iskolában nem tartották meg, ez összesen 
több mint 6400 tanulót érintett. Az anyanyelvből  
tartott próbavizsgán több mint 6100 tanuló vett 
részt, és hozzávetőlegesen 700-an hiányoztak. 
Egyetlen diákot sem zártak ki a megmérettetés- 
ről. A próbaérettségi eredményeit április 3-án  
közlik. (Agerpres) 

Alkotmányosnak nyilvánította  
az alkotmánybíróság a költségvetési 
törvényt 

Az alkotmánybíróság csütörtökön elutasította a 
2026-os állami költségvetésről és a társadalombiz-
tosítási költségvetésről szóló törvénytervezetekkel 
kapcsolatos beadványt – értesült hivatalos forrá-
sokból az Agerpres. A két jogszabályt a Románok 
Egyesüléséért Szövetség (AUR) támadta meg az 
alkotmánybíróságon. Csütörtöki ülésén a testület 
elutasította a beadványt, és alkotmányosnak nyil-
vánította a két tervezetet. Az AUR azt kifogásolta, 
hogy a parlament gyorsított eljárással, „valós vita 
nélkül” fogadta el a költségvetési törvényt, amely 
szerintük a jelenlegi gazdasági valóságtól elru-
gaszkodó, túl optimista becslésekre alapul. Emel-
lett az ellenzéki párt szerint a két tervezet „sérti a 
szociális jogokat”, legfőképpen azáltal, hogy nem 
rendelkezik a nyugdíjak törvény által előírt indexá-
lásáról. A parlament pénteken fogadta el az idei  
állami költségvetés és a társadalombiztosítási költ-
ségvetés tervezetét. (Agerpres) 

AUR: „Nincs semmiféle megállapodás  
a PSD-vel vagy a PNL-vel” 

A Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) csü-
törtökön cáfolta, hogy bármiféle szövetségre vagy 
megállapodásra készülne a Szociáldemokrata 
Párttal (PSD) vagy a Nemzeti Liberális Párttal 
(PNL). A párt közleménye szerint az AUR és a 
PSD, illetve a PNL közötti esetleges együttműkö-
désről szóló információk „puszta kitalációk”. „Nem 
volt semmilyen egyeztetés, tárgyalás vagy megál-
lapodás” – hangsúlyozták. Az AUR szerint ezek a 
híresztelések nem véletlenül jelentek meg: a PSD 
egy olyan koalíció „foglya”, amelyből nem tud ki-
lépni jelentős politikai költségek nélkül, ezért próbál 
„különféle forgatókönyveket” terjeszteni, hogy elte-
relje a figyelmet a kormányzás kudarcairól. Az AUR 
szenátusi frakcióvezetője, Petrișor Peiu szerint a 
PSD és a PNL ugyanannak a kormányzásnak a ré-
szesei. „Együtt emelték az adókat, nem tartották 
be a nyugdíjak indexálásáról szóló törvényt, és 
megszorításokkal sújtották az anyákat, a nyugdí-
jasokat és a vállalkozói szektort” – idézte a közle-
mény a politikust. (Agerpres) 

O R S Z Á G – V I L Á G
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egyeztetni minden illetékessel. Ennek a hátte-
rében az van, hogy a szabályok szerint a tör-
vényalkotás folyamatában konzultálni kell az 
ügyben érintett szakmai és civil szervezetek-
kel, többek között egy gazdasági és szociális 
tanáccsal, amelyben a munkáltatók és a szak-
szervezetek vesznek részt. Ezt az egyeztetést a 
szakszervezetek elutasították, tiszteletlenség-
gel és átláthatatlansággal vádolva a kor-
mányt, illetve annak az eljárását. Egyeztetés 
helyett a szakszervezetiek elmentek tárgyalni 
a szociáldemokrata pártházba, majd a szoc-
demek felszólították a kormányt, hogy lépjen 

az üzemanyagárak krízisének megfékezése ér-
dekében. Vagyis, a négy pártból álló kor-
mánykoalíció legnagyobb politikai alakulata 
kezdte sürgetni azt a kormányt, amelyiknek ő 
a vezető ereje. Hogy az önszuggesztió meg 
egyéb varázsfogások benne vannak-e a kor-
mányprogramban, arról nem daloltak, de 
szerdára sikerült elkészülni a kormányrende-
let tervezetével. Ennek margójára a szakszer-
vezetiek közzétettek egy elmarasztaló 
közleményt, és jó élénken felhívták rá a figyel-
met, hogy a gazdasági és szociális tanács nem 
értett egyet a tervezettel, és nem is láttamozta 
azt. Ehhez érdemes hozzátenni, hogy a szabá-

lyok szerint ennek a tanácsnak a láttamozása 
csak konzultatív jellegű, tehát az a bizonyos 
egyeztetési folyamat valójában úgy néz ki, 
hogy a kormánynak ki kell kérnie a szakszer-
vezetiek és munkáltatók véleményét, de nem 
köteles azt figyelembe is venni. Hogy ez mint 
rendszer mennyire értelmes, az más lapra tar-
tozik, de a lényeget tekintve ezzel az elszólás-
sal a szakszervezetiek ugyanolyan műbalhét 
játszottak el, mint politikai gazdáik. 

Az egész hepaj arra volt jó, hogy a szóban 
forgó rendelet elfogadása két napot húzó-
dott. Ami az üzemanyagárak megzabolázá-
sát illeti, a történetnek állítólag nincs vége, 

újabb rendelkezések is jönnek, a hírek szerint 
az üzemanyagok adóterhét is készülnek eny-
híteni. A technikai és jogi részleteket most 
hagyjuk meg a valódi és a fotelszakértők ér-
vényesülési terepének, a mezei adófizetőnek 
épp elég fejfájást jelentenek az elszabadult 
árak és azok mindennapi életre gyakorolt 
hatása. Egy ilyen helyzetben bármely ráter-
mett kormánynak fel kell rendesen kötnie a 
felkötnivalóját, hogy megbirkózzon a gazda-
sági helyzettel. Ha emellett még steril poli-
tikai cirkuszok is viszik az energiát, annál 
esélyesebb, hogy beüssön egy olyan gazda-
sági krízis, amilyen másfél évtizede állami 
fizetések és nyugdíjak levágását eredmé-
nyezte. A szocik és szakszervezeti cinkosaik 
izzadságosan dolgoznak ezért. 

Üzemanyagválság politikai körítéssel
(Folytatás az 1. oldalról)

Üzemanyagpiaci válsághelyzetet hirdetett a kormány, és hatóságilag kor-
látozta a kereskedelmi láncon alkalmazható árrést az üzemanyagárak 
féken tartása érdekében – közölte csütörtökön a négypárti kabinetben részt 
vevő RMDSZ. 

A sürgősségi kormányrendelet szerint 
a gyártók és kereskedők nem alkalmaz-
hatnak a tavalyi átlagnál nagyobb árrést 
az üzemanyag adásvétele során. 

A jogszabály korlátozást vezet be az 
üzemanyagexportban is: benzint és gáz-
olajat csak a gazdasági és energetikai mi-
nisztérium jóváhagyásával lehet kivinni 
Romániából. 

A válsághelyzet idején az eddigi 8-ról 
2 százalékra csökkentik a bioüzemanya-
gok előírt minimális arányát. 

A sürgősségi rendelet az április 1. és 
június 30. közötti időszakra szól, hatá-
lyát szükség esetén meghosszabbítják. 

A rendeletet több halasztás után, az 
eredeti tervektől eltérő formában fogadta 
el az Ilie Bolojan liberális miniszerelnök 
vezette négypárti kormány. A tervezet 
korábbi változata még a tavalyi átlag fe- 

lére csökkentette volna az árrést, az ága-
zat szereplői azonban arra figyelmeztet-
ték a kormányt, hogy ez veszteségessé 
tenné, és csődbe juttatná az üzemanyag-
piac szereplőit, és üzemanyaghiányt 
idézne elő az országban. 

A kormány az eredetileg tervezett fél 
évről az április 1. és június 30. közötti 
három hónapra csökkentette az intézke-
dés hatályát. „A mostani döntés az első 
lépés az üzemanyagpiaci árszabályozás 
felé, amely megelőzi a spekulatív érté-
kesítést, a nyerészkedést, és gyakorlati-
lag exporttilalmat vezet be, hogy több 
üzemanyag maradjon az országban 
abból, amit a hazai finomítók előállíta-
nak. Ugyanakkor csökkenteni lehet a 
benzin bioüzemanyag-tartalmát, ami ala-
csonyabb árat jelent. Az RMDSZ kitart 
amellett, hogy további beavatkozásra, 

árkorlátozásra van szükség. Erről foly-
tatjuk az egyeztetéseket a koalícióban, 
hogy olyan további intézkedéseket tud-
junk elfogadni, amelyek visszafogják  
az árakat a benzinkutaknál” – idézte 
Tánczos Barna RMDSZ-es miniszterel-
nök-helyettest a szövetség közleménye. 

A kormány hétfőn jelentette be, hogy 
válsághelyzetet készül hirdetni a kőolaj-
termékek piacán, és korlátozni akarja a 
kereskedelmi láncon alkalmazható ár-
rést. Azóta számos bírálat érte a kabine-
tet amiatt, hogy ezzel a magánszférára 
akarja hárítani az üzemanyagárak mér-
séklését célzó beavatkozás terhét, holott 
az árak több mint felét az adók és illeté-
kek teszik ki. 

Ilie Bolojan azonban azt ígérte, hogy 
a román állam nem költi másra a meg-
drágult üzemanyagok héájából befolyó 
többletbevételt: a mostani intézkedés-
csomagot jövő héten újabb követi, 
amellyel Románia „lehetőségeihez mér-
ten” ellensúlyozni fogja az üzemanyag-
drágulás negatív hatásait. (MTI) 

Románia üzemanyagpiaci válsághelyzetet  
hirdetett 

A nemrégiben titkosítás alól feloldott amerikai dokumentumok szerint 
2022-ben ukrán tisztségviselők arról tárgyaltak, hogy több száz millió dol-
lárt, amelyet tiszta energiaforrásokra szántak, visszacsatornázzanak Joe 
Biden akkori amerikai elnök 2024-es kampányába. Nincs bizonyíték arra, 
hogy a titkosszolgálati eszközökkel megszerzett üzenetváltásokat a Biden-
kormányzat idején vizsgálták volna – írta a Just the News internetes kiad-
vány csütörtökön. 

Az amerikai hírszerzés elfogta az 
ukrán kormány üzeneteit, amelyek egy 
olyan tervről szóltak, hogy a háború súj-
totta országban a tiszta energiára szánt – 
az amerikai adófizetők pénzéből szár-
mazó – több száz millió dollárt az Egye-
sült Államokba irányítsák, hogy azzal 
Biden elnök 2024-es újraválasztási kam-
pányát és a Demokrata Nemzeti Bizott-
ságot gazdagítsák – áll egy feloldott 
titkosítású hírszerzési jelentés összefog-
lalójában, amelyhez a Just the News ju-
tott hozzá. 

Tulsi Gabbard, a nemzeti hírszerzés 
igazgatója nemrég értesült az elfogott 
üzenetekről, és utasította a USAID tiszt-
viselőit, hogy vizsgálják át a nyilvántar-
tásokat, hogy kiderüljön, valóban 
végrehajtották-e a tervet, és indokolt-e a 
Szövetségi Nyomozó Iroda (FBI) felé 
történő büntetőjogi feljelentés. 

Gabbard csapata nem talált érdemi bi-
zonyítékot arra, hogy a lehallgatott üze-
netváltásokat alaposan kivizsgálták 

volna a Biden-kormányzat idején, és a 
tisztviselők szerint a kommunikációk 
nem kapcsolódnak az orosz dezinformá-
ciós kampányokhoz. A dokumentumok 
szerint az USAID is részt vett a pénz át-
csoportosításában. 

A feloldott jelentés az amerikai hír-
szerző ügynökségek 2022 végi lehallga-
tásainak nyers összefoglalója az 
állítólagos tervről, és az azt átvizsgáló 
tisztségviselők szerint „láthatóan hi- 
ányzott az érdeklődés egy ilyen rob- 
banásszerű, az amerikai választásba tör-
ténő külföldi beavatkozással kapcsolatos 
állítás kivizsgálására”. 

Az ukrán kormány és bizonyos, meg 
nem nevezett amerikai kormányzati 
tisztségviselők állítólag a kijevi USAID 
közreműködésével kidolgoztak egy ter-
vet, amelynek keretében több száz mil-
lió dollárt egy ukrajnai infrastrukturális 
projekt finanszírozására szántak volna, 
ami fedezetet biztosított volna arra, 
hogy a források körülbelül 90 százalékát 

Biden újraválasztási kampányának fi-
nanszírozására irányítsák – áll a lehall-
gatások feloldott titkosítású összefogla- 
lójában. 

„Biztosak voltak abban, hogy a pro-
jekt kezdetben finanszírozásban része-
sül, még akkor is, ha a jövőben szük- 
ségtelennek minősítik, és elutasítják. 
Ebben az időpontban a pénz már elkü- 
lönített lesz, és nem lehet vissza- 
fordítani, vagy más célra felhasználni” – 
olvasható a jelentésben.  

A lehallgatások két amerikai alvállal-
kozót említettek, mint a pénz lehetséges 
címzettjeit, amely végül a Demokrata 
Pénzalapokhoz kerülhetett. A Just the 
News megjegyezte, hogy nevük szerepel 
a még mindig titkos hírszerzési anyagok-
ban. 

„A terv tartalmazta az alvállalkozók 
finanszírozásának részleteit amerikai cé-
geken keresztül, így a pénz felhasználá-
sának és elosztásának nyomon követése 
nehéz lett volna” – áll a titkosítás alól 
feloldott összefoglalóban.  

„Ezen túlmenően olyan szerződéseket 
kötöttek volna, amelyeket nehéz lett 
volna ellenőrizni. Ily módon az amerikai 
finanszírozás nagy részét Biden válasz-
tási kampányára irányították volna, anél-
kül, hogy pontosan nyomon lehetett 
volna követni a pénz forrását.” (MTI) 

Az amerikai hírszerzés szerint  
az ukrán kormány amerikai pénzből készült  

Joe Biden újraválasztását megtámogatni



Kelemen Hunor, az RMDSZ 
szövetségi elnöke köszöntőjében 
többek között kiemelte, hogy min-
den kormányzásnak csak akkor van 
értelme, ha az a közösségről szól, és 
a közösséget szolgálja. Hangsú-
lyozta: az RMDSZ programja a 
kezdetektől az volt, hogy olyan be-
ruházásokat indítson a kisebb tele-
püléseken is, amelyek jobbá és 
kiszámíthatóbbá teszik az ottani 
emberek életét. A szövetségi elnök 
ugyanakkor aggasztónak nevezte a 
gyermekvállalás arányának folya-
matos csökkenését.  

– Ilyen körülmények között azt 
mondtuk, hogy olyan beruházáso-
kat kell a kormánynak végrehajta-
nia, amelyek elsősorban az 
otthonmaradást és a gyerekvállalást 
segítik. Ezt szolgálja a bölcsődei 
programunk, az iskolaépítési prog-
ramunk, illetve az Anghel Saligny 
program is, és ezért építünk sport-
csarnokokat: hogy olyan infrastruk-
túra legyen minden településen, 

amitől az életfeltételek javulnak – 
mondta.  

Kelemen Hunor hangsúlyozta, 
hogy konkrét célokat kell megfo-
galmazni a jövőre nézve, mert csak 
így tudjuk alakítani azt.  

– Ha vannak céljaink, közösen 
fogjuk tudni azokat elérni, külön-
külön nem leszünk képesek megva-
lósítani a közösségi célokat. Legyen 
tele ez a hely fiatalokkal, sportolja-
nak, mert az egyik legfontosabb fel-
adatunk, hogy olyan fiatal 
nemzedéket neveljünk fel, amely 
ugyanúgy tudja tovább vinni a kö-
zösség szolgálatát, mint elődeink, 
és ahogy próbáljuk mi is – emelte 
ki.  

Beszédét követően Kelemen 
Hunor kosárlabdákkal, futball-lab-
dákkal, illetve ugrókötelekkel aján-
dékozta meg a helyi gyereke- 
ket, mindezt az újonnan felava- 
tott sportcsarnokban fogják hasz-
nálni.  

A felszólalók sorát Cseke Attila, 
az RMDSZ fejlesztési minisztere 

zárta, aki jó döntésnek tekintette a 
2022-ben jóváhagyott beruházást.  

– Azt gondolom, hogy ez a sport-
csarnok a jó közös munka eredmé-
nye, és a jövőben ugyanígy kell 
továbbmenni. A helyi közösségek-
kel együtt kell tovább építeni az inf-
rastruktúrákat azért, hogy itt, 
szülőföldünkön jobban, kényel- 
mesebben, megfelelőbb körülmé-
nyek között éljünk. Bármilyen  
hasonló beruházás megerősíti ben-
nünk a hitet, hogy igenis van jövő 
itthon, igenis meg tudjuk teremteni 
magunknak azokat a feltétele- 
ket, amelyek nekünk is fontosak,  
és amelyekre rászolgáltunk – 
mondta.  

A sajtónak nyilatkozva Cseke 
Attila egyebek mellett kiemelte, 
hogy a Fejlesztési Minisztériumon 
keresztül kivitelezett, több mint 
nyolcmillió lejes beruházás jó példa 
arra, hogyan kell a helyi közösségi 
igényeket figyelembe véve csele-
kedni. Hozzátette, a projekttel azt 
üzenik: igenis van jövő itthon. 

Az ünnepség után Marosvécs 
polgármestere a sajtónak elmondta, 
hogy már évek óta szerettek volna 
egy sportcsarnokot a helyi közös-
ségnek, de sokáig olyan fontosabb 
projekteken dolgoztak, mint a víz-
hálózat kiépítése és az utak leaszfal-
tozása, így a sportcsarnok projektje 
kissé háttérbe szorult. Ördög Ferenc 
kiemelte, a beruházás rendkívül 
fontos a közösség számára, mert, 

bár van műfüves pálya a faluban, 
télen a fiataloknak a szomszédos te-
lepülésekre kellett járni sportolni. A 
beruházásnak köszönhetően most 
már a településen belül is biztosítva  
vannak a megfelelő körülmények. 
Hangsúlyozta: a sportcsarnok köz-
ségi szinten több mint 200 gyereket 
fog szolgálni, emellett pedig fiata-
loknak is nyitott lesz különböző 
sporttevékenységekre. 

Sportcsarnokot avattak Marosvécsen

Március 25-én, szerdán délután 
az Incubcenterben megtar-
totta tisztújító küldöttgyűlését 
az RMDSZ marosvásárhelyi 
szervezete. Március 18-án és 
19-én tisztújító közgyűléseket 
tartottak a város kilenc körze-
tében, a szerdai gyűlés zárta le 
ezt a folyamatot. A rendezvé-
nyen jelen volt Soós Zoltán pol-
gármester is.  

A küldöttgyűlést megelőzően a 
körzeti gyűléseken a következők 
vállalták el az elnöki tisztséget: az 
Új Tudor körzetben Kovács Róbert 
Zsolt, a Régi Tudor körzetben 
Ötvös Koppány Bulcsú, az Egyesü-
lés negyedben Ugron Gábor, a bel-
városban Szántó Lóránt, a Köves- 
dombon Csíki Zsolt, a Szabadság 
utcában Bakos Levente, Meggyes-
falván Nagy Botond, a Kárpátok sé-
tányon Kelemen Áron, míg a 
Kornisán Kusztos László. Az emlí-
tetteket a körzeti gyűléseken erősí-
tették meg tisztségükben. A körze- 
tekben jelölték a választmányi tago-
kat, akiket a küldöttek elfogadtak a 
szerdai ülésen.  

A küldöttgyűlésen először Ko-
vács Mihály Levente, a városi szer-
vezet elnöke, alpolgármester szólt 
az egybegyűltekhez. Összegezve az 
elmúlt öt év tevékenységét, kifej-
tette, hogy 2021-ben azzal a céllal 
vállalta el a városi szervezet veze-
tését, hogy kollégáival együtt erős 
szervezetet és összetartó közösséget 
építsen. A legnagyobb eredmény-
ként emelte ki a katolikus iskola  
beindítását. Mint fogalmazott: „a 
katolikus iskola felszámolása után 
is hűek maradtunk ahhoz, amit az 
első naptól világosan kimondtunk: 
Marosvásárhelyen volt, van és lesz 
katolikus iskola.” Hozzátette: 
„Hálás vagyok mindazoknak, akik 
az első perctől hittek ebben az 
ügyben, és mindvégig kitartottak 
mellette. Külön köszönettel tarto-
zom Tamási Zsolt Józsefnek, aki a 
meghurcoltatás évei alatt is rendü-
letlenül küzdött az iskoláért, a diák-
jaiért és az igazságért. Ő ma 
közösségünk példaképe: a kitartás, 
az állhatatosság és a meg nem alku-
vás jelképe. Fontos kiemelnem, 

hogy az RMDSZ marosvásárhelyi 
szervezete az elmúlt években követ-
kezetesen, minden helyi és országos 
fórumon kiállt a katolikus iskola 
ügye mellett. Frakciónk és közös- 
ségünk képviselői mindig egysé- 
gesen, világosan és hangosan 
mondták ki: ez az iskola nemcsak a 
múltunk része, hanem a jövőnk zá-
loga is.”  

Kitért arra is, hogy a helyi tanács 
és a polgármesteri hivatal 2020-tól 
prioritásként kezeli az oktatási in-
tézmények felújítását. Az eredmé-
nyek közül kiemelte a tömeg- 
közlekedés korszerűsítését, számos 
utca aszfaltozását, több park – köz-
tük a Liget és a cserealji – megújí-
tását, az állatkert bővítését és a Park 
Hotel mögött épülő mélygarázst. A 
tervek között szerepel egy Innová-
ciós Központ létrehozása, a színház 
mögött megépítendő mélygarázs, a 
Hátszeg, Csalhó, Páring és Cit-
romfű utcai parkolóházak építése, a 
belváros, a Tudor és a November 7 
negyed közötti főútvonal megújí-
tása.  

A városi szervezet elnöke az ösz-
szefogás fontosságát hangsúlyozta, 
hiszen az utóbbi napokban egyre 

több támadás érte a várost és ezen 
belül a szervezetet is. Példaként fel-
hozta a székely vértanúk emlékhe-
lye mellett építendő kórház ügyét. 
Hangsúlyozta, az RMDSZ állás-
pontja változatlan. „ A székely vér-
tanúk emlékhelye a múltban is, a 
jelenben is, és a jövőben is a méltó 
megemlékezés helyszíne marad.” 

Szervezeti szinten rámutatott 
arra is, hogy a kézzelfogható ered-
mények eléréséhez szükséges újra-
gondolni a város kilenc körzetének 
működését, és hatékonyabb, össze-
hangoltabb munkát kialakítani a kö-
zösség érdekében, ugyanakkor 
kiemelte, több párbeszéd kell a 
város lakóival, hiszen ők tudják a 
legjobban, mire van szükség a saját 
negyedeikben, utcáikban. Ezért 
szerveztek lakossági fórumokat a 
városrészekben, a fogadóórákon 
pedig bárkit fogadnak, hogy minél 
jobban teljesítsék a városlakók igé-
nyeit.  

Beszédét azzal zárta, hogy a ki-
tűzött célok megvalósítása csak a 
frakció, a választmány és a szer- 
vezet munkatársainak közös mun-
kájával lehetséges. „Mi tudjuk: a 
jövőt nem megjósolni kell, hanem 

közösen felépíteni. Mi pedig közö-
sen tovább építjük Marosvásár-
helyt” – mondta a városi szervezet 
elnöke.  

A küldöttgyűlésen felszólalt 
Csibi Attila Zoltán, az RMDSZ 
Maros megyei szervezetének el-
nöke is, aki beszédében kiemelte a 
városi és a megyei szervezet közötti 
szoros együttműködést, amelyet a 
tavaly februárban átvett elnöksége 
óta folyamatosan tapasztal. Emel-
lett hangsúlyozta a közösségépítés 
fontosságát is, rámutatva, hogy ez a 
szervezet számára nemcsak koráb-
ban volt kiemelt prioritás, hanem a 
jövőben is az marad. Az RMDSZ 
megyei elnöke hangsúlyozta, hogy 
egy közösség nemcsak munkából 
áll, hanem bizalomból is, és ez a bi-
zalom törékeny. 

Lehet vitatkozni, lehetnek véle-
ménykülönbségek, feszültségek a 
szervezet tagjai között, de egy bizo-
nyos határon belül. A megoldást 
kell keresni, és nem a szervezet 
rombolását. A marosvásárhelyi 
frakcióhoz szólva, kijelentette: a 
frakció nem egy emberé, hanem a 
közösségé, a politikai irányt a szer-
vezet adja meg számukra. Hang- 

súlyozta, hogy eddig a frakció jól 
működött, egységes maradt, és tu-
dott egy irányba menni, amit meg 
kell becsülni. „A mandátum nem 
hűség egy emberhez, hanem fele-
lősség egy közösség felé. Nem a 
pozíciókat kell védeni, hanem azt 
az erőt, ami mögöttünk áll, azt a  
közeget, amely bizalmat adott, 
amely felhatalmazást adott, és 
amely elvárja, hogy egy irányba 
haladjunk” – mondta többek között 
az elnök.  

A felszólalók sorában Novák Le-
vente, a megyei szervezet ügyve-
zető elnöke következett, aki be- 
szédében hangsúlyozta: adott a le-
hetőség arra, hogy a város és lakói 
számára maradandó értékeket te-
remtsenek. Ugyanakkor csatlako-
zott a megyei elnök gondolataihoz 
is, kiemelve, hogy mind személye-
sen, mind a megyei szervezet ne- 
vében partnerként tekintenek az 
RMDSZ marosvásárhelyi szerveze-
tére. 

A küldöttgyűlésen még felszólalt 
Frunda Csenge frakcióvezető, aki 
elismerte, hogy nagyok az elvárá-
sok a polgármesteri hivatallal és a 
frakcióval szemben, ezeknek igye-
keznek eleget tenni, mindamellett, 
hogy egyre erősödik a politikai  
nyomás, amivel nap mint nap meg 
kell küzdeni, és a jelenlegi gazda-
sági helyzet sem kedvező. Kelemen  
Attila Márton városi tanácsos is 
szót kért, ő szintén az összefogás 
gondolatát erősítette. 

A jelenlevők szavazataikkal erő-
sítették meg a jelölteket. A küldöt-
tek bizalmat szavaztak az újrázó 
Kovács Mihály Leventének, akit 
ismét a városi szervezet elnöké- 
vé választottak. A városi választ-
mányba a következők kerültek: 
Bartha Katalin, Bandi Zsolt, Gogo-
lák Csongor, Körtesi Sándor Gábor, 
Vajda György, Tamási Csilla, Sipos 
Levente, Barabási Attila Csaba, 
Péter János, Varró Huba, Kovács 
Ákos, Nagy Éva, Szepessy Sza-
bolcs, Csiky Eduárd Emil, Antal 
Szabolcs, Gnadig István, Mátyus 
Erzsébet, Fodor Sándor Venczel. Az 
új választmány április 23-án tartja 
alakuló ülését. (erdélyi)  

Tisztújító küldöttgyűlés az RMDSZ marosvásárhelyi szervezetében 
Az összefogásra és a közös munkavállalásra helyezik a hangsúlyt
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Fotó: Nagy Tibor 

Fotó: Marosvásárhelyi RMDSZ



Oláh-Gál Róbert 

Az a megtiszteltetés ért, hogy 
2026. március 14-én, a bukaresti re-
formátus egyházközösség, Zsold 
Béla tiszteletes úr és dr. Lőrinczi 
Ádám kutató-fizikus meghívásának 
köszönhetően, a bukaresti Calvine-
umban előadást tarthattam Koós Fe-
renc és a Bolyaiak címmel és 
témával. Ezúton is ismételten kö-
szönöm a meghívást és vendégsze-
retetüket. Nagyon szerencsés volt a 
dátum, mert március 14-e a mate-
matika ünnepe, nemzetközi Pi-nap 
is volt, és ezen a napon Bolyai Já-
nosról beszélni kétszeresen is meg-
tiszteltetés. Az előadásomra ké- 
szülve újból átnéztem Koós Ferenc 
forrásértékű Életem és emlékeim c. 
művét1, és főleg Koós Ferenc Bo-
lyai Farkasra vonatkozó személyes 
emlékeinek leírását. És férfiasan be 
kell valljam, hogy ezzel ráébredtem 
egy korábbi Népújságbeli cikkem 
szarvashibájára. Ugyanis a Bolyai 
János és Wohlgemuth kormányzó 
című (II.), 2025. augusztus 29-i 
pénteki cikkemben azt írtam, hogy 
Karl Philipp zu Schwarzenberger, a 
Bach-korszak teljhatalmú kormány-
zója sohasem járt Marosvásárhe-
lyen. Átnézve Koós Ferenc for- 
rásértékű önéletírását, egyértel-
műen kirajzolódik, hogy legalább 
kétszer jelen volt Marosvásárhe-
lyen. Először 1852. július 31-én, 
amikor elkísérte a fiatal Ferenc Jó-
zsef császárt a Református Kollé- 
giumban tett látogatása során, má-
sodszor pedig Marosvásárhelyen 
tartózkodott pár nappal id. szemer-
jai Szász Károly 1853. október 25-
én bekövetkezett halála előtt. 

Idézzük fel Koós Ferenc könyvé-
ből mind a két részletet: 

„Ő Felsége megérkezése előtti 
reggel korán dörgetett valaki  
szobám ajtaján. Siettem fölkelni s 
magamat kissé rendbe szedve, ajtót 
nyitottam. A jó öreg Bolyai állott ott 
s így szólott: »Jöjjön maga is!« 

»Hová, professzor úr?« – kér-
dém tisztelettel. 

»Koszorút kötni. Hát nem tudja, 
hogy holnap ő Felsége itt lesz!« 

»Nincs erre kedvem, professor 
úr. Tetszik tudni, hogy csak most 
szabadultam ki a börtönből, mely-
ben még sokan szenvednek közü-
lünk.« 

Az öreg úr nagy szemeket vetett 
rám s szobámba lépve, halkan 
mondá: »Maga bizony jő. Segít- 
sen maga is, hogy takarjuk el ko- 
szorúkkal azt az oda akasztott pro-
fessort, hogy ő Felsége ne lássa 
meg.« 

Egy szót sem szóltam többet, 
hanem mentem koszorút kötni. 
Eszembe jutott, hogy szegény  
Török János tanárunk Szeben- 
ben van fogva s hogy az öreg úr 
erre céloz. 

Transzparenst is készült ő Fel-
sége tiszteletére, melybe a latin szö-
vegű üdvözlő verset a jó öreg úr írta 
s a melyre ma is emlékezem: 

»Ante diem divum rapuere fata 
Josefum. 

Plaudite, dum rediit florente ju-
venta«2. 

Irt ezenkívül még magyar és 
hosszabb latin üdvözlő költeménye-
ket, melyeket ki is nyomtattatott. 
Midőn a tanári kar a Görög-házban 
ő Felségénél hódoló tiszteletét tette, 
ő Felsége a jó öreg urat megszólí-
tással tüntette ki. – A ref. kollégi-
umba ő Felsége egy délelőtt jött be. 
Kísérete közül emlékezem Grüne tá-
bornokra és Schwarzenberger, Er-
dély akkori kormányzójára.” 

Milyen logikus, hogy a császár 
őfelségét elkísérte az akkor hivatal-
ban lévő kormányzó is. És igenis 
ezzel az a feltételezésem is bizonyí-
tást nyert, hogy Bolyai János is sze-
retett volna szóba állni a kormányzó 
úrral, hogy bemutassa neki A tér ab-
szolút igaz tudományát! 

Szó szerint ezt írtam korábbi cik-
kemben, amely így bizonyítást is 
nyert! 

„Tehát az egyértelmű, hogy 
1851. november 24-én jegyezte fel 
Bolyai János a teendőit, és az is 
egyértelmű, hogy a kormányzóhoz 
is szeretne bejutni. Csakhogy Wohl-
gemuth kormányzó 1851. április 
14-én, Pesten tüdőbajában elhunyt. 
Bolyai János biztosan tudta ezt, 
mert a korabeli újságok ezt megír-
ták, és Bolyai János rendszeresen 
bejárt a Teleki Tékába, és átnézte a 
német és magyar hírlapokat!” 

Szerintem itt az új kormányzót 
szerette volna meglátogatni, neve-
zetesen Wohlgemuth utódját, Karl 
Philipp zu Schwarzenbergert, aki 
1851. április 29-től Erdély kor-
mányzója, táborszernagy (1802–
1858). Szülei Karl Philipp zu 
Schwarzenberg tábornagy és Maria 
Anna von Hohenfeld grófnő, Ester-
házy Pál Antal herceg özvegye  
voltak. Öccse Edmund zu Schwar-
zenberg tábornagy volt.  

Schwarzenberg második Maros-
vásárhelyen való tartózkodása, 
Koós Ferenc emlékei szerint: 

„27. Id. Szász Károly tanárunk 
halála. 

A szüreti szünidőn sokszor meg-
fordultam Vidrátszegen és Szt.-Be-
nedeken Molnár Károly barátom- 
nál, hol Eszter és Johanka, az ő nő-
vérei s az én 1846-beli szt.-demeteri 
tanítványaim, szép leányokká fejlőd-
tek s engem ők és a szülők igen szí-
vesen láttak. Ép Szt.-Benedekről 
jöttem haza a kollégiumba, midőn 
ott este híre futamodott, hogy id. 
Szász Károly kedves tanárunk meg-

halt. Ebéd után fekete kávé mellett 
olvasgatta a br. Kemény Pál Ka-
zinczy-utcai egyemeletes házának 
nagy termében azon Algebrát, me-
lyet fiával, ifj. Szász Károllyal, ki’ 
akkor n.-körösi tanár volt, készített 
volt tanítványai számára. Egyszer 
csak felkiáltott: »Fáni!« (neje ne- 
ve) – s összerogyott. Fölvették s be-
vitték hálószobájába, orvost hívat-
tak, de hiában. Nem tért többé 
eszméletére; a mit még este 9 óráig 
élt, már csak öntudatlan élet volt. – 
Guta ütötte meg. 

Hegedűs János tanár hozta meg 
ezt a gyászhírt nekünk a kollégi-
umba, a ki szintén végtelenül el volt 
keseredve s e szavakra fakadott: 
»Hogyan tehet Isten is ilyent!* Min-
ket nemsokára lehíttak virrasztani. 
Ekkor az öreg Szász Károly egészen 
feketébe öltöztetve, álla fekete ken-
dővel felkötve, a nagy teremben volt 
egy tiszta új gyékényre elnyújtóz-
tatva. A család tagjai nem mutat-
koztak, csak egyik szobából hal- 
latszott ki ottan-ottan Szász Domo-
kos, a mostani püspök szívet és lel-
ket megrendítő keserves sírása. Oh, 
milyen csapás volt az mind a kollé-
giumra, mind a családra! 

Csak néhány nappal azelőtt lát-
tam az * Arany kereszt* vendéglő 
előtt le s fel sétálni. Ott volt 
Schwarzenberg Erdély kormányzója 
s az várakoztatta Erdély egyik leg-
kitűnőbb szónokát, tanárát, kiről 
Koncz József barátom a m.-vásár-
helyi ev. ref. kollégium 1886 87-ik 
Értesítőjének 330-ik lapján: Bolyai 
F. e szavait idézi: * Erősen ritka ta-
lentumú tanár.* Én legalább olyan 
két kitűnő tanárt, milyenek Szász 
Károly és Dózsa Elek voltak, nem 
ismertem. Nagy talentumuk mellett 
le bírtak ereszkedni tanítványaik 
képzettségéhez s a kérdések feltevé-
sében olyannyira mesterek voltak, 
hogy nekik, ha magyarázataikra fi-
gyeltünk s cursusokat csak egyszer- 
kétszer elolvastuk, kitűnőre lehetett 
felelni. És ez a két kitűnő tanár a 
tanügy igen nagy kárára el volt 
veszve. Dózsa ugyan még élt, de az 
abszolút kormány elnémította.3 

Visszatérve Bolyai Jánosra: 
1849 után sokat töprengett azon, 
vajon mit kellene tegyen, hogy akár 
a Tudós Társaság, akár a hatalom 
elismerje, megértse és jutalmazza 
az ő nagy művét, A tér abszolút 
igaz tudományát, melynek az Ap-
pendix csak ragadványneve, teljes 
eredeti nevén: Scientia Spatii, Ab-
solute Vera. Nem véletlenül sze-
rette volna kérvényezni a magas 
rangú Mária Terézia-érdemrendet4. 
És az akkori Habsburg hatalomtól 
több megértést és elismerést re-
mélt, mint a Tudós Társaságtól. 
Sajnos! 

1Koós Ferenc: Életem és emlé-
keim. 1828–1890. Brassó, 1890. 

2„Az isteni nap előtt a sors elra-
gadta Józsefet. 

Taps, amikor visszatért virágzó if-
júkorában” 

Vagy más értelemzésben:  
„A sors napja előtt ragadták el a 

halálos végzetek Józsefet. 
Tapsoljatok, míg visszatért virágzó 

ifjúságában.” 
3Koós Ferenc: Életem és emlé-

keim, 339–340. old 
4Lásd bővebben: Ács Tibor–Oláh-

Gál Róbert: Bolyai János fragmen-
tuma a Mária-Terézia rendért, in 
Oláh-Gál Róbert: Bolyaiak a történe-
lem sodrásában, Pro-Print, Csíksze-
reda, 2025., pp. 209–258.

A Bach-korszak kormányzója,  
Schwarzenberg Marosvásárhelyen 
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A kormányzót és Ferenc József császárt a Görög-házban (a képen jobbra) látták vendégül 1852-ben               Forrás: Wikipédia 

Karl Philipp zu Schwarzenberg kormányzó            Forrás: Wikipédia



Kiss Székely Zoltán 

Én láttam őt a városvég felett 
indulni könnyű bottal, egymagában. 
Ott ültem fenn az erdőszéli domb 
galagonyavirágos oldalában. 
 
Március 27-én megállok egy pillanatra fejet hajtani Kő-

rösi Csoma Sándor emléke előtt. E napon született 1784-
ben. Megidézéséhez Áprily Lajost hívom segítségül. A 
zarándok című verse a néhány időzónával keletebbre szülő-
földje után sóvárgó tudósról (is) emlékezik: 

 
(…) Zengő szelekben, vad vizek felett 
lihegve lábalt mindig új oromra. 
Számum ragadta: forró szomjúság, 
míg rálelt városára. Városomra. 
Tűzzel kivert száján a régi szó, 
a visszahívó föld zenéje égett (…) 
 
Bizsergető tavasz bontja füvek, bokrok, fák virágait. 
S máris itt vagyunk az óraátállítás küszöbén. Az Európai 

Unió 1996 óta érvényben lévő rendelete rögzíti, hogy a nyári 
időszámítás kezdete mindig március utolsó vasárnapjára esik, 
idén a 28-ról 29-re virradó éjszaka lép életbe: egy órával ke-
vesebbet alhatunk. 

Ennyi lenne az egész? Nézzünk kissé az emberi önkényes-
ség gazdagságot féltő bárgyúsága mögé! 

Az Élet és Tudományban 2019 áprilisában erről a civili-
zációs átokról közölt érdekes cikket Rónai Katalin Zsu-
zsanna és Bódizs Róbert. 

A Föld tengelyforgásából következik, hogy a környezeti 
tényezők 24 órás ciklusokban változnak, s ezekhez az élőlé-
nyek – az ember is – alkalmazkodtak. Szervezetünket sokféle 
ritmikus működése élteti; azokat, amelyeknek a periódus-
hossza közel 24 óra, cirkadián ritmusoknak nevezzük: alvás-
ébrenlét, testhőmérséklet, egyes hormonszintek változása, a 
tápcsatorna működése. Az elsőrendű biológiai óránk a látó-
ideg-kereszteződés fölötti magban található; ennek a finom- 
hangolásáért a fény felelős. (A szervezet minden sejtjében, 
így a perifériás szövetekben is léteznek belső órák, amelyek 
összehangolt működésének károsodása több betegség – a cu-
korbetegség, elhízás, depresszió, rákos megbetegedés – ki-
alakulásában játszik szerepet.) 

A látóideg fölötti mag legfontosabb agyi kapcsolata a to-
bozmirigy, amelyben éjszaka melatonin termelődik. A több-
sejtűeknél a sejtek belső órái éppen úgy molekuláris 
mechanizmussal működnek, ennek feltérképezéséért kapta 
három tudós – Jeffrey C. Hall, Michael Rosbash és  
Michael W. Young – 2017-ben az orvosi Nobel-díjat. 

A cirkadián folyamat jellemző vonása, hogy a nappal túl-
nyomó részében az alvás ellen hat, este és éjszaka azonban 

utat enged a pihenésnek. Ezért igazán jól aludni 
a biológiai éjszakák idején tudunk. Ettől csak a 
kora délutáni órákban (sziesztaidő) tapasztalható 
némi eltérés, ezen időszakokban is viszonylag 
könnyen elalszunk, és jól alszunk. 

Egyénenként más és más kronotípusba tarto-
zunk. (A köznyelv is használja a pacsirta–bagoly 
megjelöléseket, az előbbi a korán kelő, korán 
fekvő kronotípust jelenti, az utóbbi pedig a 
későn kelő, későn fekvő típust.) Többek kö- 
zött az életkor is hatással van a kronotípusra;  
pubertáskorra jellemző, hogy a melatoninterme-
lődés későbbre tolódik, ezért hajlamosak a ka-
maszok az éjszakába nyúló tevékenységekre – 
inkább bagolytípusúak, míg időskorban a ko-
rábbi elálmosodás és a korábbi felébredés a jel-
lemző. 

A nyári időszámítást a hajnali világosságot ki-
használandó, elsősorban energiatakarékossági 
okokból vezették be. Először csak átmeneti, há-
borús kényszergazdálkodási rendelet formájában 
lépett életbe 1916-tól 1920-ig. Másodszor a II. 
világháború idején és közvetlenül azután (1941-
1949). Az ’50-es évek végétől a kérdés hosszabb 
időre lekerült a napirendről. Harmadszor 1976-
tól az 1973-as olajárválság miatt vezették be, s 
ez a mai napig tart. Bár az Európai Parlament 
2021-ben úgy döntött, hogy eltörli az óraátállí-
tást, s a tagállamokra bízza, melyik időszámítást 
alkalmazzák, minden maradt a régiben. 

Káros-e ez az évi kétszeri átállás? Igen! 
Minden élőlény alvásának időzítése szorosan 

összefügg a hosszúsági körrel, amelyen élnek. Akár egy idő-
zónán belül is, keleten az emberek korábban alszanak el, és 
ébrednek föl, mint a zóna nyugati sávjában. 

Az emberek a Nap állásához is igazítják saját alvásukat, 
nem csak, és talán nem is elsősorban ahhoz, hogy hány óra 
van éppen. A téli napfordulót követően, ahogy a Nap egyre 
korábban kezd felkelni, az emberek is elkezdenek egyre ko-
rábban kelni (nyilván csak a szabadnapjaikon, hiszen emberi 
találmány az évente mindig azonos időben kezdődő munka-
idő, nem beszélve az éjszakai műszak életellenességéről),  
vagyis az alvásukat egyre korábbi időpontra helyezik át. 
Tehát az ember biológiai órája követi a természeti/fizikai ha-
tásokat. Azonban az elalvás és az ébredés időzítésének a nap-
keltéhez való stabil viszonya a változó időszámításra való 
átálláskor megtörik. És ez a káros. 

Szerencsére (?), az állatokat nem lehet a Homo sapiens 
életellenes hóbortjaira rászoktatni… 

Idén az óraátállítás napja virágvasárnap. Ekkor ünnep- 
li az egyház Jézus szamáron való diadalmas jeruzsálemi  
bevonulását is. Ennek nyomán került az ünnep szertartásai 

közé a pálmás, északabbra a barkás körmenet. A 
körmenet jeruzsálemi eredetű. Az ókortól kezdve 
a pálmát mint a fák királynőjét mélységes hódo-
lat övezte. Egyiptomban, Babilonban, Arábiá-
ban, Föníciában a termékenység, az anyaság és 
a születés fájaként tisztelték. Fönícia neve a pál-
máéval (phoenix) egy tőről is fakad, csakúgy, 
mint a főnixmadáré, amely a pálmafa elhamvadó 
tüzében születik újjá. A babiloni teremtésmítosz-
ban az „élet fája” pálmafa. Az ógörög rege sze-
rint pálma tövén született Apollón napisten. Az 
arabok Mohamed színre lépte előtt szintén isten-
nőként imádták a datolyapálmát. A betlehemi 
születést érdekes módon ábrázolták a Jézust pró-
fétaként tisztelő igazhitű arab miniátorok: a hely-
szín kiszáradt pálmaliget, Mária egy fába 
kapaszkodva hozza világra gyermekét, és a cso-
dás születés eredményeképpen a pálmák újra ki-
virulnak. 

Virágvasárnap az élő természet ünnepe is. Vi-
rágba borulnak a tavaszi rétek, a még lombtalan 
erdők gyepszintjén tobzódik a sok virág, a ker-
tekben magnóliák, aranyesők, szilvafák lobban-
nak virágba. Virágzik a mogyoró, a fűz, a juhar, 
s megporzó rovarok táncolják körül az ágakat s 
a földből alig kipislogó ibolyákat is. 

Ilyen tavaszba született 1890. március 29-én 
a legismertebb növényillusztrátorunk, Csapody 
Vera. Bár matematika–fizika szakon szerzett 
diplomát, s így lett leánygimnáziumi tanár, majd 
igazgató, a rajztehetségére (tűpontos, élethű áb-
rázolás) felfigyelő Jávorka Sándor botanikus 
kérte fel szakcikkeinek illusztrálására. Később 
számtalan botanikakönyvet írtak együtt. A leg-
nevesebb az 1929–34-ben megjelent A magyar 
flóra képekben – Iconographia Florae Hun- 

garicae. 1932-ben a Szegedi Tudományegyetemen Mediter-
rán elemek a magyar flórában című dolgozatával szerezte 
meg a doktori fokozatot. 

 
(…) Lassan húsvét hetébe fordulunk. 
Krisztus már indul a Kálváriára. 
Zarándokútban piros bogyó 
és fájdalom mindenütt terem. 
 
(…) Tegnap a pacsirták is hazajöttek. 
Elég volt már a szenvedés. 
Az élet lassan fölém takarja 
a csöndes napok sátorát. 
 
Lépjünk be a Nagyhétbe Dsida Jenő Zarándokútjával. 
A természet tavaszi újjászületése az embert is megújulásra, 

tisztálkodásra indítja. Ezek az ősi tavaszi lusztrációs szoká-
sok az ember egészségének és jólétének biztosítására, a be-
tegségek távoltartására, a háztájék és jószágok megoltal- 
mazására irányulnak. A velük összefüggő mágikus műveletek 
népünknél leginkább nagyhéten történnek. Ez egyúttal a hús-
véti előkészületnek és vallásos megindulásnak, lelki tisztál-
kodásnak ideje, alkalma. Töredékei egyének, olykor még 
falusi közösségek mágikusnak érzett cselekedeteiben, mun-
kájában máig fölcsillannak. A tisztálkodás főképpen nagy-
pénteken és nagyszombaton éri el mágikus–szakrális betelje- 
sedését. 

Öreg szokások, fiatalos hév, karcsúság és teltség, hagyo-
mány és megújulás. 

Ezt hozza minden tavasz. Valahogy úgy, ahogy azt a 126 
évvel ezelőtt, 1900. március 31-én született Szabó Lőrinc 
megfogalmazza az Ipoly füzeiben: 

 
Ipoly füzei, karcsú, szép füzek, 
s ti, öregek, roskadtak, görcsösek, 
tele friss hajtásokkal, szeretem 
nézni: sok forgó leveleteken, 
mely kócos fürtökben a vízig ér, 
hogy villózik egymásba zöld-fehér- 
szürke fényetek. Ennyi csak, ez a 
kis színjáték, mit a part vándora 
tőletek kaphat. Kilométerek 
múlnak, gyalog, csónakon, s titeket 
lát csak a szem, horgászok bús sorát, 
mely nem a halat nézi, csak magát. 
Nyáron zöld bánat, ősszel halk tüzek, 
szeretlek, csöndes szomorúfüzek: 
ti etettétek a nyulaimat, 
ti adtátok első sípjaimat, 
s alig pettyezte gólyahír a gazt, 
barkátok már hozta az új tavaszt. 
 
Mindezt így gondolom én is Marosunkról. 
Nagyhétbe érve, várva a húsvétot, maradok kiváló tiszte-

lettel. 
Kelt 2026-ban, böjtmás havának végén. Rönkök vénsége, ibolyák frissessége
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Szilvamenyasszony feltárulkozik



A húsvét a keresztény világ egyik legfontosabb ünnepe. A feltámadás üzenete a reményről, az újrakezdésről és az 
élet győzelméről szól. Ugyanakkor a húsvét a tavasz érkezésének is ideje: a természet újjászületése, a családi ta-
lálkozások, a hagyományok és a közös ünneplés alkalma. Sokak számára a templomi szertartások adják meg az 
ünnep mélységét, mások számára inkább a családi asztal, a tojásfestés, a locsolkodás vagy a gyermekkori emlékek 
idézik meg a húsvét hangulatát. 
Az elmúlt évtizedekben azonban sok minden változott körülöttünk. A rohanó hétköznapok, az átalakuló közösségek 
és a modern életmód gyakran más keretbe helyezik az ünnepeinket is. Felmerül a kérdés: vajon mit jelent ma szá-
munkra a húsvét? Megőrizte-e lelki és közösségi tartalmát, vagy inkább a hagyományok, a családi szokások tartják 
életben? Hogyan emlékezünk a régi húsvétokra, és mit szeretnénk továbbadni a következő nemzedékeknek? 
Körkérdésünkben arra kerestük a választ, hogyan látják ma az emberek ezt az ünnepet. Mit jelent számukra a hús-
vét, mennyire fontosak a hagyományok, és milyen üzenetet hordoz számukra a feltámadás ünnepe a mai világban. 
A megszólalók válaszaiból kirajzolódik: bár az idők változnak, a húsvét üzenete – a remény, az újrakezdés és az 
egymás felé fordulás – ma is sokak számára fontos kapaszkodó. 

Nagy-Bodó Tibor 

Pünkösti Emese Csilla vallás, 
magyar nyelv és irodalom szakos 
tanár, segesvári református beosz-
tott lelkész: 

Húsvét: a történettől  
a személyessé válásig 

Vallástanárként és lelkészként a 
húsvéti ünnepkör kezdetekor, már 
böjtfőkor megfogalmazódik ben-
nem egy pár kérdés: ebben a szeku-
larizált életünkben van-e helye a 
húsvétnak, és annak az örömüzene-
tének? Megérkezik-e az ünnep kö-
zeledtével a lényeg, vagy csak egy 
hangulat, vagy egy elvárásnak meg-
felelni akaró kényszer lesz az 
ünnep?  

Az ünnep közeledtével egyre 
gyakrabban fogalmazódik meg ben-
nem, hogy feltámad-e az ünnep, fel-
támad-e személyesen számomra is 
Jézus Krisztus? Az a tapasztalat, 
hogy az életünk telezsúfolódik. 
Mindenki siet, felgyorsultunk, mi-
közben semmire sincs időnk.  

Szoktuk mondani, hogy meg-
halni sincs időnk. Ebben a rohanás-
ban, hogyan jön el, mit jelent az 
ünnep? Vallástanárként a húsvéti va-
káció előtti vallásórákon a húsvéti 
történeteket tanuljuk, vagy idézzük 
fel (a nagyobbakkal). Lelkészként a 
húsvéti időszak előtti egyházi ese-
mények talán jobban arra irányít- 
ják a figyelmet, hogy érkezik Jézus 
megváltása.  

Virágvasárnap, Jézus Jeruzsá-
lembe való bevonulásának ünnepén 
a református egyházban sok helyen 
konfirmálás van. Ilyenkor elhangza-
nak, és a gyülekezet számára is át- 
ismétlődnek a hittételek: kiben hi-
szünk, miért hiszünk, mi a bűn, mi a 
bűnbánat és a bűnbocsánat, mi a he-
lyettes áldozat, mi a megváltás, mi 
az újjászületés, mit jelent számomra 
a feltámadás és az örök élet. Ez 
mind maradhat elmélet is, de az ezt 
követő nagyhéten az igazi hívő meg-
tapasztalja Isten közeljöttét a vi-
lágba.  

Nagycsütörtökön az utolsó va-
csora elevenedik meg előttünk, 
nagypénteken az elfogatás, a szen-
vedés. Bűneimért Jézus fizetett, he-
lyettem szenvedett és halt meg, majd 
harmadnapon feltámadott. Ha lera-
gadunk a szenvedésnél és halálnál, 
akkor nem lehet örömünnep a hús-
vét, de Jézus feltámad. Ha ezt hi-
szem, nemcsak örök életem van, 
hanem örömöm is. 

Az együgyű ember második alka-
lommal megy nagypénteken a temp-
lomba, amikor a lelkész újra Jézus 
elfogatásáról és kereszthaláláról be-
szél. Erre így szól: Úgy kell neki, 
miért ment oda, tavaly is megjárta! 

Ha csak halljuk a húsvéti ünnep-

kör történéseit, de nem tesszük ma-
gunkévá, személyessé, akkor külső-
ségeken, hagyományokon alapuló 
húsvétünneplésünk, esetleg családi 
esemény, találkozó lesz. Mi az igazi 
húsvét? Amikor hiszem, amit az Ige 
üzen nekem: feltámadok, és halálom 
után örök életem lesz a mennyben. 

Közeledik a megváltás ünnepe, 
húsvét, amikor azért ünnepelhetünk, 
mert a Krisztussal történtek fényé-
ben nekünk is biztos feltámadásunk 
lesz. Hogyan is ünneplünk? Nagy-
családosan! 

A húsvét előtti iskolai vallásórá-
kon az ünnepkörhöz tartozó esemé-
nyeket elevenítjük fel, bővítjük ki 
ismereteinket. Ez már egy nagyon jó 
hangolódás az ünnepre, de a család-
dal az esti bűnbánati istentisztele-
tekre is elmegyünk. Nagyon szeret- 
jük a nagycsütörtöki és a nagy- 
pénteki istentiszteletek hangulatait. 
Nagycsütörtökön az aznap történtek 
kerülnek előtérbe, nagypénteken  
a fekete bársonyterítővel letakart 
úrasztalánál felolvasott passió készít 
bennünket az ünnepre.  

Természetesen nem maradhat el 
a takarítás, sütés-főzés és a piros 
tojás festése sem, hiszen három lány 
anyukájaként húsvéthétfőn várjuk a 
fiúk köszöntését. 

Húsvétkor elmaradhatatlan a 
templomba menetel. Szokták is vic-
cesen mondani a segesváriak, hogy 
családommal megduplázzuk az is-
tentiszteleten részt vevők számát. 
Az istentiszteleten közösen végez-
zük a szolgálatot a lelkészkollégám-
mal. Az elmaradhatatlan közös 
ünnepi ebéden pedig a család min-
den generációja a nagymama főztjét 
dicséri! Örülünk az együttlétnek, 
szüleink meglévő egészségének, a 
gyermekek/unokák együttlétének, 
hiszen ilyenkor egyetemista lánya-
ink is hazajönnek, s együtt van a 
család. Találkozásainkat igyekszünk 
fényképekkel dokumentálni, hogy 
ne csak emlékeinkben éljenek ezek 
az áldott alkalmak. 

Segesváron működik egy hagyo-
mányőrző néptáncegyesület, a Kike-
rics. Az egyesület munkájának is 
köszönhető, hogy népi hagyomá-
nyainkat, szokásainkat elevenen 
tartjuk, hisz mind a négy gyerekünk 
tagja az egyesületnek, így a húsvét-
hétfő kitárt kapuval várja a betérő-
ket, köszöntőket. A fiúnk pedig a 
baráti társaságával jár, és köszönti 
fel, locsolja meg a lányokat. 

Végezetül álljon itt mindenki 
számára egy köszöntés, amit lelkész 
nagytatám írt a fiának, édesapám-
nak: 

„Húsvét ünnepe van ma, 
mert Krisztus feltámada! 
Ezzel köszöntünk titeket, 
ünneplő keresztyének! 
Felkeressük házatokat 
 – hitünk szokása szerint –,  
rózsavízzel megöntözünk,  
s boldogsággal köszöntünk!”.  
Dr. Elekes Ella Mária szemész 

főorvos: 
Megváltás és újjászületés   

Mire is készülünk? – életünk za-
rándokútján keresztutak, szenvedés, 
Golgota, megfeszítés, halál… és az-
után, azután valami kirobbanó,  
lehengerlő és felemelő átváltozás. 
„Én vagyok a feltámadás és az élet; 
aki hisz én bennem, ha meghal is, 
él… ” (Jn 11,25).  

A forrongásban, ami körülvesz 
hajlamosak vagyunk megfeledkezni 

arról, mi az, ami fontos, mi az, amit 
keresztényként sosem téveszthetünk 
szem elől. A zaj, a háborgás igyek-
szik mindent túlharsogni, összeza-
varni, megfélemlíteni. Ezért szük- 
séges a kiüresítő és koncentráló 
csend, hogy elindulhassunk befelé 
és egyben felfelé, hogy közelíteni és 
teljes szívből kapcsolódni tudjunk…  

Ez a lelki fejlődés kemény útja, 
amely a nagypénteki történésekben 
csúcsosodik ki. Az elfogadás, hogy 
ebben az életben az igazi érték vele-
járója és mértéke a szenvedés, az azt 
megszülő fájdalom. A miértek örök 
titkát általában nem fedik fel előt-
tünk, de marad egy belső ráhagyat-
kozás, a hit, hogy semmi sem 
történik értelmetlenül.  

Most ismét el kell gondolkod-
nom… Mi tud megtartani ezen az 
úton? Mi az a mindent felülíró, me-
nekítő kapcsolat, ami reményt ad? 
Csak ismétlem magamban: Atyám, 
tiéd vagyok, és szüntelen imádlak… 
Ebből születik meg számomra a hit, 
a remény és a szeretet mindent le-
győző egysége, ereje. A rálátás böl-
csessége, amely az idő múlásával 
talán feltörekszik, átformálja a 
szemléletemet. Jobban kirajzolód-
nak a valóban fontos dolgok, és a 
sallangok kihullnak az idő rostáján. 
A nagyböjt és húsvét lelkülete, lé-
nyege számomra nem változó, ezért 
hálás is vagyok családi, vallási kör-
nyezetemnek. Ezek a gyökerek 
messziről érkezve mutatnak a jö-
vőbe. Lehet, hogy a békésebb idő-
szakok elaltatták éberségünket, 
kissé lanyhábbá, unottabbá váltunk, 
de sorsunk fintorai gyorsan ráéb-
resztenek esendőségünkre, létezé-
sünk esetlegességére. Szerintem 
most pont egy ilyen ráeszmélésben 
vagyunk. 

Nos, mit jelent számomra húsvét 
ünnepe? Erről mindenképpen a 
krisztusi megváltás ténye jut eszem- 
be, mert ez a lényeg, amely köré 
szerveződnek családi, vallási és 
nemzeti hagyományaink.  

A virágvasárnapi passió, a szen-
telt barkaágak, a nagypénteki  
megfeszítésig fokozódó nagyheti 
események, a víz és tűz szentelésé-
vel induló feltámadás, a festett, dí-
szített tojásos locsolkodás, meg- 
annyi vallás- és kultúrtörténeti ese-
mény, amely ugyanazon lényegből 
ered. Isten legvégsőkig menő tette, 
mellyel lehajol teremtményéhez. 
Önmagát feláldozva, legyőzve a 
bűnt és a halált, örök életet szerez 
annak, aki, ha mindegyre el is 
bukik, ha tévelygő is, szüntelen 
visszatér Hozzá. Ez az isteni meg-
váltó szeretet, amelyre valóban nem 
vagyok méltó, de csak egy szó kell 
Tőle, és meggyógyul a lelkem.  

Sajó Enikő, a Marosvásárhelyi 
Rádió munkatársa: 

A belső átalakulás számít 
A húsvét számomra az új felé 

való elmozdulás. Nevezhetném új-
jászületésnek is. Mindenképp a régi 
elhagyása, elfordulás a korábbi 

rossz szokásoktól és egy teljes átöl-
tözés. Egy új dresszkód, amit nem 
én határozok meg, hanem ajándékba 
kapom. Új irány, amikor végre el 
tudok szakadni a régi, káros szoká-
saimtól – például a rohanástól és a 
kapkodástól, ami engem is magával 
ránt. Ez lehetőség a befelé fordu-
lásra, és annak újbóli felismerése, 
hogy egy nagy kegyelmi történetnek 
lehetek a része. 

A feltámadás tehát számomra 
megújulás, egy levetkőzés, őszinte 
szembenézés önmagammal. Egy 
maszkok mögött rejtőző világban ez 
egy óriási kihívás, nem divatos, de 
éppen ezért vágyom rá: hadd for-
málja át a kapcsolataimat, a hite- 
met – például a gyerekeimmel való 
beszélgetéseimet. 

Elveszítettük a felfele tekintés 
képességét. Leginkább lefele né-
zünk, vagy a szomszédot lessük. 
Ilyenkor hajlamosak vagyunk a bő-
ségesebb vásárlással kipipálni az 
ünnepkört, megadni a szemnek, ami 
jár neki.  

Gyengült a közösségi összetarto-
zás is, a családi rítusok helyét sok 
esetben átvette a felszínes ünneplés, 
a profanizálódott húsvét. 

Pedig ilyenkor megnyílik az ég, 
és Isten utánunk nyúl, megszólít. Ez 
húsvét legfőbb üzenete számomra, 
és ezt a megtapasztalást kívánom a 
családom számára is. Bevallom, 
nem szeretek elveszni a hagyomá-
nyokban és a külsőségekben, bár a 
fényesre megpucolt ablakot és a vi-
rágillatot én is szeretem.  

A ráhangolódáshoz és a belső fo-
lyamatok megéléséhez fontos tám-
pont számomra az egyházi zene, a 
passióénekek felelevenítése.  

Egyik meghatározó élményem, 
amely az ifjú éveimhez nyúlik visz-
sza, a Stabat Mater éneklése kórus-
ban. Ami a formaságokat illeti, 
leginkább a friss virágok ültetése, a 
szépen megterített asztal, valamint 
az udvaron és a vázában virító 
aranyeső élvez elsőbbséget. Min-
denképp célom a vidám színek be-
csempészése az ünnepi dekorációba, 
hiszen a nagypénteki események, a 
szenvedés, a bűnbánat, Jézus ke-
reszthalála egyben az örömünk is.  

A megváltásunk ára, amelyről, ha 
csak elmélkedünk, nem részesülünk 
a feltámadás és az örök élet remé-
nyében, az igazi győzelemben. A 
belső átalakulás az, ami számít. 

És vajon feltámad-e bennünk ez 
az ünnep igazán? Húsvét nem 
merev hagyomány, hanem élő újjá-
születés, különösen a munkámban, 
ahol rászorulókkal beszélgetve 
látom, hogyan hozhat reményt a leg-
sötétebb helyzetekben is. Vagy kép-
zeljük el, hogyan tudná ez átfor- 
málni egy rádióhallgató egyedülálló 
húsvétját? Az aktív jelenlét, vala-
mint az emberi kapcsolatok mély-
sége arra emlékeztet: az ünnep csak 
akkor támad fel, ha engedem, hogy 
hasson rám, és átalakítson.  

Imre Eszter író, a Teleki Téka le-
véltáros könyvtárosa: 

Gondolatok húsvét előtt 
Miközben az ünnepről beszé-

lünk, a Máté-passiót hallgatjuk. Sze-
retem a tiszta, nem túlzó, sallang- 
mentes emelkedettségét. Rendkívül 
fontos lenne megtanulnunk (újra?) 
így megélni az ünnepet. A harsány 

hirdetés, a bizonygatás, a jelszavak 
nem tesznek jót az ünnepnek, tehát 
nem tesznek jót a léleknek. Különb-
séget kell tenni a hagyomány és a 
szokás között.  

Ma a leggyakrabban hagyományt 
mondunk, de ami mögötte van, tu-
lajdonképpen csak szokás. A hagyo-
mánynak van egy metafizikai 
többlete. A hagyomány rítus. A ha-
gyományban életre kel valami, amit 
nem mi hozunk létre, és több ná-
lunk, több a mi cselekedeteink ösz-
szességénél. Amikor az ünnep él, 
kapcsolódunk mindenkihez, aki va-
laha megélte az adott ünnep lénye-
gét, és kapcsolódunk ahhoz, amit 
ünnepelünk. Ezért, ha engedjük ezt 
megtörténni, a húsvét egy nehéz 
ünnep. Kapcsolódunk a legmélyebb 
szenvedéshez, de kapcsolódunk az 
elfogadáshoz, az önátadáshoz és a 
feltámadáshoz is. És kapcsolódunk 
ahhoz a mélységes, vérfagyasztó 
csendhez is, ami a Golgotára eresz-
kedett, miután a gonoszság és a go-
noszság okozta szenvedés kitom- 
bolta magát. Amikor nem bírjuk el-
viselni a csendet, amikor a zajba, a 
pótcselekvésbe, a világ zavargásába 
menekülünk, akkor ez a csend érint 
meg bennünket. És ez valóban elvi-
selhetetlen.  

De az Isten is csendben van. 
Krisztus, amikor megtörik a keresz-
ten, azt kérdi: „Én Istenem, miért 
hagytál el engem?”, és amikor az 
ember életében legalább egyszer 
megtapasztalja a végtelen, mindent 
felemésztő kétségbeesést, ugyanezt 
kérdi. Mert Isten csendjét elhagya-
tásnak véljük. Isten csendje kegyet-
len. De enélkül a csend nélkül a 
fájdalom nem tudna szabadsággá 
nemesülni.  

Az emberek rettegnek a csendtől, 
ezért jelszavak hangos hirdetése kö-
zepette teleaggatják az ünnepet bár-
mivel, csakhogy ne találkozzanak a 
némasággal. Hangosan hirdetik, 
hogy jó keresztények, hangosan hir-
detik, hogy ők bizony ápolják a ha-
gyományt. És erre felhasználják a 
gyermekeket is. Telítik őket „ünnep-
pel”, telítik őket „hagyománnyal”. 
Miközben mindez csak szokás, a há-
borgó lélek által létrehívott rutin. 

Húsvétkor – legalább – csendet 
szeretnék a gyermekemnek. Nyu-
galmat, amiben feltámadhat ben-
nünk az ünnep, és megérezheti, 
hogy valami történt velünk. Ma-
gamnak pedig ugyanezt az el- 
csendesedést kívánom, amelyben 
anyaként kapcsolódni tudok a Szűz- 
anya misztériumához. Ha van a 
Krisztus által elbírt fájdalomhoz 
mérhető kín, az a Szűz Máriáé.  

Anyaként, amikor minden nap fáj 
bennem, hogy a gyermekemet, akit 
magamban hordtam, megszültem, 
szoptattam, akinek a legkisebb rez-
dülését is átérzem, és akit az életem-
nél is jobban féltek, oda kell adnom 
a világnak, és tehetetlenül végig kell 
néznem, ahogy körülfonja ez a szá-
momra nem túl bizalomgerjesztő 
világ, megrendülten állok a Szűz- 
anya misztériuma előtt.  

Amikor tudatosult bennem a hús-
vétnak ez a tartalma, rájöttem, hogy 
ez az ünnep a Szűzanya által a min-
denkori anyák reménysége is. Ő oda 
tudta adni a fiát. 

Húsvét ma: ünnep, hagyomány vagy újrakezdés? 
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 A PET FI: 15-DIK MÁRCIUS 1848 
cím  pályázat nyertesei: 

Fülöp Éva,  
Marosvásárhely, Épít k sétány 

Borbáth Judit,  
Marosvásárhely, Cutezan ei u. 

A pályázati rejtvény megfejtése: 
TETTRE, IFJAK, TETTRE VÉGRE, 

VERJÜK LE A LAKATOT 
Kérjük a nyerteseket, jelentkezzenek  

a 0265/268-854-es telefonszámon.

Megfejtések  
a március 20-i  

számból: 
 

Minirejtvény:  
1. Fülöp-szigetek 
2. Cleveland 
Skandi:  
Ha nagy csónakot használsz, 
nagy lesz az adósságod.

Szerkeszti: Vajda Gyöngyi 1196.

 

KOBAK KÖNYVESBOLT 
 
 

Marosvásárhely, 
Gy zelem tér  

18. szám,  

www.bookyard.ro
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Minirejtvény 

VÍZSZINTES: 
1. Nyugatorosz város. 6. Innivaló. 

7. Nével . 8. Klubegyed. 9. Mistress 
(röv.). 10. Oda-vissza férfinév. 11. Szi-
laj. 12. Rádiólokátor. 15. Hivatali mun-
kahely. 17. Öreg ember. 18. Gléda. 

FÜGG LEGES: 
1. Árbócra húzzák fel. 2. Becézett 

nagyapa. 3. Szótoldalék. 4. Eblak. 5. 
Angol hosszmérték. 9. Arad folyója. 11. 
Seben keletkezik. 13. Csonthéjas gyü-
mölcs. 14. Harap. 16. Skálakezdet. 

1 2 3 4 5 Ð

6 7 7

8 9

10 11

12 13 14

15 16

17 18

N E

VÍZSZINTES: 
1. Szahalin-szigeti város. 6. Füzet. 

7. Paripa. 8. A nóta vége! 9. Testünk 
motorja. 11. Órómai üdvözlés. 13. Fél-
szeg! 14. Nemesgáz. 17. Vegyileg sem-
leges. 19. Palindrom férfinév. 20. 
Keresztül. 

FÜGG LEGES: 
1. Sokáig bíró. 2. Szlovák folyó 

(Árva). 3. Rakatlan! 4. Ragadozó 
madár. 5. Kis mértékben. 10. Muzsika. 
12. N i név (szept. 16.). 15. Japán tor-
nász (Takashi). 16. Azon a helyen. 18. 
A tetejére. 

L. N. J. 
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A pályázati rejtvényben szerepl  helyes megfejtéseket április 9-ig a Népújság címére 
(Dózsa György u. 9. szám) beküld k közül két személy egy-egy könyvet nyer. A pá-
lyázati szelvényt – a pályázat címével együtt – kérjük kivágni és a borítékra rára-
gasztani. 

VÍZSZINTES:  
1. Az idézet els  része. 8. Id mér . 9. A mélybe. 10. Nével . 11. Nagy kockázattal 

járó. 16. Szolmizációs hang. 18. Attila névváltozata. 20. Nyúlféle. 21. Égés porszer  ter-
méke. 13. Ritka (német). 24. Mutatószó. 25. Magas növény. 26.  Az arzén vegyjele. 27. 
Gurítós sport (kugli). 28. Lám. 30. El re jut. 32. Út a víz fölött. 33. Ásványi f szer. 34. 
Fosztóképz .  35. Vasúti vaspálya. 36. Római 1100. 37. Fém pénzdarab. 39. Erdélyi ural-
kodó volt (Mihály). 41. Finomm szerész. 43. T zzel pusztít. 45. Ház- vagy szobabérl . 
47. Szódzsóker. 48. Hirtelen támadt érdekes gondolat. 50. Csüng. 51. Az anód párja. 53. 
Negyven rabló babája. 

FÜGG LEGES: 
1. Titkosírás olvasási módja. 2. Balzsam (nép.). 3. Igaz.  4. A tantál vegyjele. 5. Kis  

áramforrás. 6. Szemmel érzékel. 7. Kohó mellékterméke. 11. Az idézet befejez  része. 
12. Az argon vegyjele. 13. Hangos m vészet. 14. Becézett Ágnes. 15. Zokog. 17. Maros-
parti város. 19. Származik, indul. 21. Fejfed . 22. Latin csont. 25. Harapásnyi étel. 27. 
Ökör lesz bel le. 29. Spanyol arab. 30. Feltéve. 31. Hasonló, megfelel . 32. Magyar és 
olasz gépkocsijel. 34. Nyíltartó. 35. Lapos, sima felület. 36. Ken. 38. Elgondolkodó. 40. 
Jéghideg. 42. Ritka n i név (aug. 24.). 44. Bent vetít! 46. Rendben! (USA, fonet.). 49. Bi-
zalmas megszólítás. 50. Kínai hosszmérték. 52. Az ezüst vegyjele. 

L. N. J. 
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A városi buszközlekedést nem egyetlen intézmény 
irányítja. Több szereplő dolgozik együtt, ezért fontos 
tudni azt, hogy ki miért felel. 

Összegyűjtöttük a leggyakoribb kérdéseket – rö-
viden, érthetően.  

Ki dönti el, merre járjon a busz? 
A döntéseket a közlekedési társulás (ADI 

Transport Târgu Mureș) hozza meg a társult önkor-
mányzatokkal együtt. 
Ők határozzák meg: 
• merre menjenek a járatok; 
• hol legyenek megállók; 
• mikor induljanak a buszok; 
• milyen sűrűn közlekedjenek; 
Egyszerűen: a hálózatot ők tervezik.  

Ki felel a buszmegállókért? 
A megállók az önkormányzatokhoz tartoznak. 
Ők gondoskodnak: 
• a megállók állapotáról; 
• a fejlesztésekről; 
• a menetrendek és tájékoztatók kihelyezéséről.  

Hogyan lehet változást elérni a menetrendben? 
Ha egy járat útvonalát vagy menetrendjét módo-

sítani kellene, jelezze az önkormányzatnak vagy az 

ADI Transportnak. Minél több azonos jelzés érkezik, 
annál nagyobb az esély a változtatásra.  

Kinek nem kell jegy? 
Ingyenesen utaznak az egyetemisták, a fogyaték-

kal élő személyek, valamint a 118-as törvény kedvez-
ményezettjei is.  

Fontos: hétvégén és ünnepnapokon Marosvásár-
helyen mindenki ingyen utazhat. A peremtelepülések 
felé közlekedő járatokon azonban (pl. Jedd, Maros-
szentgyörgy, Koronka stb.) hétvégén is jegyet kell 
váltani.  

Miért nem működnek  
a megállók kijelzői? 

A kijelzők a város által lebonyolított, még folya-
matban lévő EU-s projekt részeként kerültek felsze-
relésre. A rendszer még nincs teljesen beüzemelve, 
ezért jelenleg nem működnek. Az aktiválás a projekt 
következő szakaszában várható.  

Miért nem áll meg a busz  
a Jegenyesor (Plopilor) megállóban? 

A megálló területe jelenleg munkatelepnek minő-
sül, ezért az utasok fel- vagy leszállása nem volna 
biztonságos. Kérjük, használják az azt megelőző  

Unirii megállót.  

Miért hajt be az 5-ös busz a Selgroshoz,  
ha ott nem lehet felszállni? 

Az 5-ös autóbusz Nagyernye irányába a 
Selgroshoz csak megfordulás céljából hajt 
be a körforgalomba. Ott a busz nem vehet 
fel és nem tehet le utasokat. Ennek oka, 
hogy a terület Nagyernye községhez tarto-
zik, amely jelenleg nem tagja a városkör-
nyéki közlekedési társulásnak (ADI 
Transport Târgu Mureș). Ezért ezen a pon-
ton nem működhet hivatalos buszmegálló. 
Kérjük, utazásuk tervezésekor ezt vegyék 
figyelembe.  

Köszönjük a megértést! (x) 

Hogyan mozog Marosvásárhely 
és környéke?
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A Dicsőszentmártoni Adó- és Pénzügyi Osztály közleménye 
Az adó- és pénzügyi osztály 2026. áprlis 8-án 12 órai kezdettel Dicső-
szentmártonban, a Köztársaság utca 30. szám alatti székhelyén nyil-
vános árverést szervez az alábbi ingó javak értékesítésére: 
– 2003-as Huffermann HAS félutánfutó, kikiáltási ár: 8.585 lej; 2021-
es ATV CF Moto Cforce 450L, kikiáltási ár: 14.054 lej; 2004-es Skoda 
Octavia személygépkocsi, kikiáltási ár: 4.292 lej + héa (második árve-
rés); 2004-es Volkswagen Touran  1 T, kikiáltási ár: 6.525 lej (harmadik 
árverés); 2001-es Volswagen Golf személygépkocsi , kikiáltási ár: 
5.083 lej (harmadik árverés); 2006-os Volkswagen Passat személy-
gépkocsi, kikiáltási ár: 16.672 lej (harmadik árverés); 2007-es Dacia 
Logan személygépkocsi, kikiáltási ár: 1.496 lej + héa (harmadik árve-
rés); 2013-as Duster személygépkocsi, kikiáltási ár: 12.766 lej;  2004-
es Peugeot Partner személygépkocsi, kikiáltási ár: 2.704 lej; 2006-os 
Dacia Logan személygépkocsi, kikiáltási ár: 4.916 lej (harmadik árve-
rés). 

Fotó: Illusztráció

Több mint 48 órája a Maros megyei hivatásos és önkéntes tűzoltók 
folyamatosan dolgoznak annak a hulladéktelepen keletkezett tűznek az 
oltásán, mely március 24-én, kedden a déli órákban gyulladt ki Maros-
ludason. A tűz a Ioan Theodor Olteanu utcai szeméttelepet érinti. A be-
avatkozás folyamatosságának biztosítása érdekében az állományt 10–12 
óránként váltják. 

A marosludasi telepen háztartási hulladék gyulladt meg, és tűz terjedt 
el egy mintegy 30 áras területen, körülbelül 4 tonna különböző típusú 
hulladékot felemésztve. Az égés nyílt lánggal és jelentős füstképződéssel 
zajlott. A szél erősödése következtében a tűz átterjedt a közeli száraz 
növényzetre is, mintegy 400 négyzetméteres területet érintve. 

A tűz kitörésének első óráiban a nagy mennyiségű füst miatt négy 
RO-Alert üzenetet küldtek ki a lakosság tájékoztatására. A helyzet ke-
zelése érdekében további erőket és eszközöket is mozgósítottak: egy 
vízzel és habbal oltó tűzoltóautót a dicsőszentmártoni tűzoltó alegység-
től, egy tartálykocsit a sármási tűzoltóktól, egy tartálykocsit a maroslu-
dasi önkéntes tűzoltóktól, egy tartálykocsit és két kotrógépet pedig a 
helyi polgármesteri hivatal bocsátott rendelkezésre. Csütörtökön a dél-
utáni órákban arról tájékoztattak, hogy a tűz már nem ég nyílt lánggal, 
azonban továbbra is izzik a mélyben, csökkent füstképződéssel. A bea-
vatkozás mindaddig zajlik, amíg a tüzet teljesen el nem oltják, és minden 
tűzfészket fel nem számolnak – tájékoztatott a Maros megyei tűzoltóság 
sajtóosztálya. (pálosy) 

A szél nehezítette az oltást 
Marosludason felgyúlt  

egy szeméttelep  

Barabási Antal Szabolcs úrnak 
Tisztelt prefektus úr! 
A székely szabadság napján, 

2026. március 10-én Marosvásárhe-
lyen összegyűlt közösség nevében 
fordulunk önhöz. 

Mint ismeretes, a rendezvény 
résztvevőinek akaratát kifejező pe-
tíciót a hatályos jogszabályoknak 
megfelelően tíz személy 2026. már-
cius 10-én benyújtotta a Maros Me-
gyei Prefektúrához, azzal a céllal, 
hogy azt ön mint a kormány területi 
képviselője, továbbítsa Románia 
Kormánya felé. 

Köszönettel vettük, hogy a bead-
vány továbbítása megtörtént, amint 
azt az ön által jegyzett dokumen-
tumban rögzítették, és eljuttatták a 
szervezőkhöz. 

Ugyanakkor szükségesnek tart-
juk egy lényeges körülmény ponto-
sítását. 

Az ön által továbbított levélben 
a dokumentum a Székely Nemzeti 
Tanács „memóriumaként” szerepel. 
Ezzel szemben a benyújtott petíció 
egyértelműen rögzíti, hogy az nem 
egy szervezet belső állásfoglalása, 
hanem a székely szabadság napján 
összegyűlt emberek közösségi aka-
ratának kifejezése. 

Ez a különbség nem pusztán for-
mai kérdés. 

A közösségi megnyilvánulás és 
egy szervezeti beadvány közötti kü-
lönbség a demokratikus képviselet 
szempontjából lényeges: előbbi a 

nyilvánosan kifejezett közakarat, 
utóbbi egy adott szervezet állás-
pontja. A kettő összemosása – még 
ha nem is szándékosan történik – al-
kalmas arra, hogy a megfogalma-
zott igény politikai súlyát és jelen- 
tőségét csökkentse. 

A beadvány átvétele és továbbí-
tása hivatali keretek között, szemé-
lyes találkozás és egyeztetés nélkül 
történt. Éppen ezért feltételezzük, 
hogy a pontatlan megjelölés nem 
szándékos, hanem az eljárás körül-
ményeiből fakadó félreértés ered-
ménye. 

Ennek ellenére fontosnak tartjuk 
rögzíteni: a 2026. március 10-i 
megmozdulás résztvevői nem csu-
pán jelen voltak, hanem közös aka-
ratukat egy petíció formájában is 
kifejezték, amelynek címzettje Ro-
mánia Kormánya volt. 

Bízunk abban, hogy a jövőben a 
hasonló közösségi megnyilvánulá-
sok megfelelő súllyal és pontosság-
gal kerülnek továbbításra az állami 
intézmények felé. 

E nyílt levél közzétételével nem 
csupán egy adminisztratív pontat-
lanságot kívánunk helyreigazítani, 
hanem azt is szeretnénk hangsú-
lyozni, hogy a közösségi akarat 
megnevezése az állam demokrati-
kus működésének alapvető felté-
tele. 

Izsák Balázs,  
a Székely Nemzeti Tanács  

elnöke 

Nyílt levél Maros megye 
prefektusához 
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Március 29-én a felejthetetlen 

GÁL GYÖRGYRE 
emlékezünk halálának 33. évfordulóján. 
Életed rövid volt, álmod hosszú, ébredésed késő. 
Emlékeinkben mindig velünk vagy. Hiányzol nagyon. Soha 
sem feledünk. Nyugodj békében! 

Szeretteid. (27992) 
 
 
 
Kegyelettel és szomorú szívvel emlékezünk március 27-én 

FEKETE GYULA 
(Gyuszi) 

marosvásárhelyi lakosra halálának kilencedik évforduló-
ján.  
Nyugodjon békében! 

Emlékét őrzik szerettei. (28022-I) 
 
 
 
Bánatos szívvel emlékezünk 

DR. ERDÉLYI BÉLÁRA 
halálának 10. évfordulóján. 
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! 

Felesége, Magdolna és fia, Boldizsár. (28040-I) 

ELHALÁLOZÁS 

Szívünk mély fájdalmával, de Isten akaratában megnyu-
godva tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagyapa, 
após, apatárs, rokon és barát, a Metalul szövetkezet alkal-
mazottja, majd a Bomel cég vezetője,  

KOSZTA ISTVÁN FERENC  
76 évesen, március 24-én csendesen megpihent.  
Drága halottunkat 2026. április 2-án, csütörtökön 13 órakor 
kísérjük utolsó útjára a marosvásárhelyi református teme-
tőben.  
Pihenése legyen csendes, emléke áldott!  

A gyászoló család. (sz.-I) 
 
 
 
Tudatjuk mindazokkal, akik ismerték és szerették, hogy  

id. GHERMÁN SÁNDOR 
a Metalul szövetkezet volt dolgozója  

életének 87. évében visszaadta lelkét Teremtőjének. 
Utolsó útjára kísérjük március 28-án, szombaton 13 órakor 
a református temetőben. 

A gyászoló család. (-) 

A Marosvásárhelyi Transilvania Repülőtér  
versenyvizsgát hirdet az alábbi állások betöltésére: 

• könyvelési szakfelügyelő – COR-kód 241104, egy állás négy-
órás munkaidővel.  
Jelentkezési határidő: április 6., 14.30 óra, a versenyvizsga időpontja: 
április 9., 10 óra. 

• légiforgalmi szakfelügyelő – COR-kód 215312, egy állás. 
Jelentkezési határidő: április 9., 14.30 óra, a versenyvizsga időpontja: 
április 16., 10 óra. 

Bővebb tájékoztatás a www.transylvaniaairport.ro honlapon 
vagy a 0265-328-888-as telefonszámon.

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
A MELINDA FUNERAR teljes körű professzionális temetke-
zési szolgáltatást és ügyintézést biztosít NONSTOP: szállítás 
bel- és külföldön, hamvasztás, ravatalozás, a temetéshez szük-
séges kellékek biztosítása. Tel. 0747-581-055, 0740-263-907. 
Marosvásárhely, Oneşti tér 12. szám. (68166) 

REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GA-
RÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automati-
zált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel és 
ponyvával. Tel. 0745-379-638. (69098)

Szünetel a vízszolgáltatás 
Az Aquaserv Rt. felhívja a fogyasztók figyelmét, 

hogy betervezett hálózat-karbantartási munkálatok miatt 
március 30-án 8.30 órától 16 óráig (becsült időintervallum) az ivó-
víz-szolgáltatás szünetel  

Marosvásárhelyen a Radnai utca 26A–70. és 21–73. számok 
alatt, a Iuliu Maniu 18–34. és 3–15. sz. alatt,  

a Bodor Péter utcában, a Szamos utca 2–10. és 1–7 sz. alatt,  
illetve az Ojtozi utcában. 

Felhívjuk a fogyasztók figyelmét, hogy a vízszolgáltatás újraindí-
tásakor előfordulhat, hogy a vezetékekben lévő lerakódások felkava-
rodása miatt a csapból rövid ideig zavaros víz folyik. Javasoljuk, hogy 
a vizet, ameddig ki nem tisztul, csak háztartási célokra használják. El-
nézést kérünk a kellemetlenségért. Köszönjük a megértést! 

AQUASERV Rt., Marosvásárhely

ADÁSVÉTEL 

ELADÓ tömbház alatti garázs a 
Tudorban, a Transilvania utcá-
ban. Tel. 0744-250-429, 12–18 
óra között. (sz.-I) 

ELADÓ fehér- és vörösbor, szil-
vapálinka. Tel. 0265/222-267, 
0721-853-593. (28006) 

LAKÁS 

ELADÓ kövesdombi, kétszobás, 
I. osztályú, IV. emeleti tömbház-
lakás: külön szobák, tároló, 
kamra, pince, bútorokkal együtt, 
86.000 euró. Tel. 0723-446-789. 
(69174-I) 

ELCSERÉLEM garzonomat 2 
szobás tömbházlakásra a Litoral, 
Cukorgyár, vagy az Ady negyed 
környékén. Tel. 0771-604-882. 
(27996-I) 

KÜLÖNFÉLÉK 

A NORALEX MONUMENTE 
FUNERARE sírkeretet készít 
gránitból és mozaikból, kedvez-
ményes áron, ajándék moza- 
ikos járda. Tel. 0752-643-455. 
(28019-I) 

KÁRPITOZÁST vállalok. Tel. 
0748-691-858. (250081) 

FUVART, bútorhordást vállalunk 
személyzettel, külföldre is, és 
törmelékszállítást. Tel. 0749-
543-104. (2500084) 

VÁLLALUNK: sürgős munkát, 
tetőjavítást, teraszfelújítást, 
tömbházlakás-, házfelújítást, 
kinti, benti meszelést, bármilyen 
kisebb vagy nagyobb építkezési 
munkát. Nyugdíjasoknak 20% 
kedvezmény. Tel. 0746-381-939, 
Laci. (27893) 

BÁRMILYEN típusú tetőfedést, 
kisebb javításokat, külső-belső 
munkálatokat vállalok. Tel. 0751-
696-823. (27955) 

ELFOGADHATÓ áron vállaljuk 
házak építését pirosban vagy 
kulcsra készen, tetők teljes körű 
építését vagy javítását. Tel. 
0748-682-125. (27989-I) 

VÁLLALUNK fametszést, per-
metezést, fakivágást, ágelhor-
dást. Tel. 0799-458-184. (27966) 

VÁLLALUNK: szigetelést po-
lisztirollal és bitumenes karton-
nal, tetőfelújítást, teraszké- 
szítést. Tel. 0731-885-663. 
(28013) 

60 ÉVES NŐ munkát vállal. Tel. 
0770-663-571. (28018) 

VÁLLALOK fametszést, udvar-
takarítást, festést, ágelhordást. 
Tel. 0754-779-715. (28025)

A hirdetési rovatban megjelent  
közlemények, reklámok tartalmáért  

a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

MEGEMLÉKEZÉS 

 
 
Benne vagy a szóban, a le-
hulló csendben, angyalok kö-
zött az örök életben.  
Soha el nem múló szeretettel 
emlékezünk                                           

KOZMA  
ZOLTÁN TAMÁSRA                             

halálának hatodik évforduló-
ján.                                                                                                                                                

Nyugodj békében! Szerettei. 
(69176-I) 

 
 
 
 
 
 
 
Másképp lenne minden, 
hogyha velünk lennél, ha hoz-
zánk szólnál, ha ránk nevet-
nél. Elvitted a fényt, a derűt, a 
meleget, csak egyetlen fény-
sugarat hagytál: az emlékedet. 
Fájó szívvel emlékezünk 

KÖPECZI ÉVA 
volt tanítónőre, iskolaigazga-
tóra. 
Szép emlékét egy életen át 
szívünkben őrizzük. Emléke 
legyen áldott, nyugalma csen-
des! 

Szerettei: férje, Jani,  
leánya, Mióka és fia, Janika. 

(28004-I) 
 
 
 
 
Szomorú szívvel emlékezünk drága jó szüleinkre, a szőke-
falvi  

SZABÓ JÓZSEFRE és SZABÓ IRMÁRA,  
a magyarsárosi KÖPECZI JÁNOSRA  

és KÖPECZI ZSUZSANNÁRA,  
valamint húgomra,  

SZÉKELY ANNÁRA szül. Köpeczi.  
Emlékük legyen áldott, nyugalmuk csendes!  

Éva és Jani. (28004-I) 
 

SÍRKERETEZÉSI 
munkákat vállalunk 

mozaikból, gránitból, 
30 év tapasztalattal, 

garanciával,  
akár 15–20%  

kedvezménnyel.  
Tel. 0744-616-250, 

0744-249-414. 
(27716)
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